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Domnul Adrian Năstase, pre
şedintele Camerei Deputaţilor, a 
afirmat recent că disputa din 
Parlamentul României iscată rie 
programul de guvernare prezen
tat de d-1 Văcăroiu este o şcoală 
a democraţiei. în care se mani
festă atit dorinţa sinceră de a 
contribui la îmbunătăţirea reală 
a respectivului program, cît şi 
intenţia lovirii sub centură a ad
versarului. Intenţie care, în ca
zul unora dintre parlamentari, a 
prevalat. Am înţeles că această 
şcoală a democraţiei este urmată 
de parlamentarii români în ca
litate de elevi sirguincioşi şi că 
ea se va transforma într-o ade
vărată facultate, în care „studen
ţii" îşi vor arunca unii altora in
vective, urmînd ca în ultimul

stadiu, al „doctoraturii parlamen
tare", unii să se descalţe şi sâ 
arunce cu pantofi în capul ad
versarilor politici favorizaţi -de 
soartă a fi la putere. Cum se în- 
tîmplă în unele democraţii avan-

cursa pentru obţinerea încrede
rii electoratului şi a învestiturii 
oferită de opţiunea acestuia. To
tuşi, la un moment dat, am fost 
martorii unui duel verbal de la 
distanţă, desfăşurat la „cel naai

AŞTEPTÎND SFÎRŞITUL 
UNEI CONTROVERSE

•* v w e r i

Buna Vestire
Marca sărbătoare de astăzi, 

BUNA VESTIRE, marchează 
momentul in caro Sfîntul Ar
hanghel Gavriil a vestit Fe
cioarei Maria voia lui Dum- 

! ne/eu asupra întrupării i ui- 
| lui său — Mîntuitorul nos- 
! tru.

.....îngerul Gavriil a fost tri
mis dc Dumnezeu într-o ceta
te a Galileii, al cărei nume e- 
ra Nazaret, la o fecioară lo
godită cu un bărbat al cărui 
nume era Iosif, din casa lui 
David; şi numele fecioarci era 
Maria. Şi intrind îngerul la 
dîiisa, a zis: «Bucură-te, cea 
plină de har, Domnul este cu 
tine! Binecuvîntată eşti tu în
tre femei! Nu te teme, Mărie, 
căci ai aflat har de la Dum
nezeu şi iată vei zămisli şi vei 
naşte un Fiu şi-I vei pune nu
mele Iisus...»". In faţa acestei 
minuni cereşti Maria a răs
puns cu smerenie: „Iată, roa
ba Domnului sint; facă-se cu 
mine după graiul iău“ .......

Acum, cînd cîmpul îşi chcn- 
temă truditorii, cei ce rîvncste 
să se poarte intre semenii săi 
ca un adcvăiat crcştin, acela 
trebuie „să sc ostenească lu- 
crînd cu mîinile lui lucru 
cinstit, ca să dea şi celui ce 
n-are‘‘ (Eteseni, IV, 28). Inter- 
cînd ogorul, aruneînd în braz
dă săminţa cca bună şi aleasă, 
plugarul creştin îşi pregăteş
te belşugul casci, împlinindil-şi 
tosţul ţi marea poruncă a iu
birii aproapelui. I)e sîntem noi 
plugarii aceştia, asemeni no 
va fi belşugul.

„A d evă ru l d e Cluj"
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T  E L E X
O TBILISI. Armata rusă tre

buie să rămînă în cazărmi şl 
să nu se implice. în lupta poli
tică actuală, a declarat la Tbi. 
lisi un purtător de cuvînt al 
Comandamentului grupului de 
trupe staţionate în Ca ucaz. Li
derii politici n-ar trebui să se 
joace cu dificultăţile actuale 
ale militarilor ruşi, a spus eL 
„Chiar dacă un mare număr de 
ofiţeri sînt nemulţumiţi de 
destrămarea fostei URSS şi au 
dificultăţi legate de problema 
locuinţelor şi a salariului, noi 
nu dorim să fim folosiţi în lup. 
ta politică", a declarat el agen
ţiei France Presse.

• TOKIO. Japonia si-a ma. 
nifestat un sprijin mai deschis 
pentru liderul rus Boris Elţîn, 
după ce a fost criticată că nu 
dă dovadă de suficientă dispo
nibilitate pentru a ajuta Rusia.

Autorităţile . nipone au reac
ţionat pozitiv la presiunile ce
lorlalţi parteneri occidentali şi 
ar putea organiza o . reuniune 
ministerială anticipată a Gru
pului celor 7, la mijlocul lunii 
aprilie, pentru a stabili a ju - , 
torul pe care ţările occidentale 
îl vor da Rusiei.

• MOSCOVA. Minerii din 
Kuzbas şi Vorkuta, din Federa
ţia Rusă, şi.au reafirmat ieri, 
printr-un comunicat remis spre 
difuzare agenţiei Itar-Tass, spri
jinul lor faţă de preşedintele 
Boris Elţîn. Pronunţîndu-se îm
potriva convocării unui Con
gres extraordinar al deputaţilor, 
liderii sindicatului independent 
al minerilor din Kuzbas, au 
decis crearea' de comitete pen. 
tru susţinerea liderului de la 
Kremlin. Totodată, ei au afir
mat că dacă deputaţii vor în
cerca să-l destituie pe Elţîn, 
„minerii îşi rezervă dreptul da 
a recurge-la acţiuni mult mai 
decisive decît greva", relatează 
France Presse.

• WASHINGTON. Secretarul 
de stat american Warren Chris- 
topher a indicat că viitoarea 
întîlnire la nivel înalt între 
preşedinţii rus şi american va 
constitui ocazia punerii la punct 
a unei „parteneriat“ Intre Sta
tele Unite şi Rusia — transmi
te A.F.P.

La rîndul său. ministrul de 
externe rus Andrei Kozîrev a 
dat asigurări, la capătul a pa
tru ore şi jumătate de convor. 
biri la Departamentul de Stat* 
cu omologul - său american, că 
nu este prevăzută nici o  schim
bare în privinţa întîlnirii Clin
ton — Elţîn.

sate, acestea oferind un specta
col mai mult decît interesant.

Să „înţelegem11 sentimentele de 
antipatie manifestate de unii îm
potriva altora, pe motiv că fac 
parte din partide adversare în

înalt nivel", care s-a dovedit în
deajuns de autorizat şi, de aceea, 
interesant pentru a-i împărţi pe 
români în două tabere. Este vor
ba despre acuzaţia adusă da d-1 
Iliescu, preşedintele României,

domnului Corneliu Coposu, pre- 
şedmteie P.N Ţ.C.D., în sensul că 
liderul ţărănist ar fi cerut, în
tr-un document înaintat Congre
sului S.U.A., să nu acorde Ro
mâniei clauza naţiunii celei mai 
favorizate, după care se scurgeau 
la acea vreme ochii tuturor ro
mânilor şi tuturor politicienilor. 
Chestiunea era gravă, ea venind 
să întărească, prin autoritatea ce
lui care o făcea, o mai veche d- 
cuză adusă Convenţiei Democra
tice şi liderilor săi în timpul 
campaniei electorale. Lideri care 
ar fi cerut, în perioada care a 
trecut de la revoluţia din dec-em-

Valcr CHIOREANU 
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Se mai ocupă cineva ds curăţenia oraşului?
Ştim cu totii câ a venit primăvara şi asta 

nu e o informafie de senzafie. Cum nu e de 
senzaţie nici informaţia că municipiu! Ciuj- 
Napoca arata parcă mai murdar decît în 
timpul ierrii. De fapt, chiar este mai mur
dar, pentru câ zăpada s-a făcut apă, apa 
s-a evaporat şi a mai rămas doar atîta cît 
sâ menţină noroiul, să arate gropile şi fisu
rile din carosabil şi trotuare. Cine-i de vină? 
S-o luăm pe rînd.

Cu toate apelurile Primăriei către cetăţeni şi 
agenţi economici, aproape nimeni nu s-a ocupat 
de înlăturarea zăpezii. Cît şi ce putea face socie
tatea ce are în sarcină salubritatea oraşului ştim: 
puţin, fiindcă nu are bani, dar nu atît de puţin 
pe cît şi face. Dar nici asociaţiile de locatari nu 
s-au gindit, în marea lor majoritate, nici măcar 
să măture în faţa blocurilor. Nu mai facem mun
că patriotică, nu mai trăim în socialism, au gindit 
mulţi,- ascunzindu-se în spatele revoluţionarismu
lui. Sâ cureţe Primăria •— zic alţii, aruneînd gu
noaie peste tot. Desigur, dispreţul pentru ordine şi 
curăţenie se datoreşte lipsei celor şapte ani de-aca-

să, pe care. învăţămintal obligatoriu de zece ani 
n-a putut să-i suplinească. In această situaţie tre
buie aplicată constrîngerea prin lege, adică prin 
amenzi care să conducă la creşterea parcului de 
mijloace auto necesare serviciului de salubritate. 
Dar asta cere timp. Aşa că este nevoie de impul
sionarea celor care pot face ceva — începînd cu 
locatarii şi agenţii economici, care au obligaţiile 
lor, şi terminînd cu S.C. „Salubritatea",, ai cărei 
salariaţi sînt plătiţi pentru asta. Plătiţi cum sînt 
— dar nu grozav de harnici. Am văzut nu o dată 
cîte un grup de lucrători ai „Salubrităţii" tîndă- 
lind rezemaţi în cozile măturilor sau lopeţilor: ziua 
trece, leafa vine...

Că „Salubritatea" ar trebui să lucreze cu serio
zitate este clar şi tot atît de clar este că şi Con
siliul local ar trebui să fie, împreună cu Primă
ria, mai energic în acest sens. Totuşi, apare un 
alt aspect. Oricit de grijulii ar fi coneitadinii noş
tri în a păstra curăţenia, iar „Salubritatea" în a 
face curăţenie, oraşul tot nu va scăpa de noroi şi 
praf dacă nu se ia în considerare că înseşi unele 
servicii publice şi constructorii se află la originea 
lor. Pe străzi, în jurul trunchiurilor copacilor sînt 
grătare metalice, prin care praful şi noroiul năbo
iesc pe trotuare. De pe spaţiile verzi — la fel. 
In zonele cu pante — şi e plin oraşul de ele —

Ilie CAMAN 
• '  (Continuare in pa“ . a IV-at

Judeţul Cluj in atenţia investitorilor
Zilele trecute, din iniţiativa 

Grupului de prietenie „Manheim 
— ClujNapoca", condus de dom
nul Alfred W. Kaune, Prefectu
ra judeţului Cluj a primit vizi
ta unui grup de specialişti în 
Consulting şi management, care 
şi-au prezentat intenţiile privind 
investiţiile şi susţinerea diverse
lor proiecte de dezvoltare a ju
deţului (construirea Aeroportului 
internaţional, a unei autostrăzi), 
precum şi de sprijinire a colabo
rării intre firme româneşti şi 
firme interesate din străinătate.

De asemenea, s-a discutat pro
blema extrem de importantă a 
mediului înconjurător, în special 
necesitatea valorificării Munţilor 
Apuseni ca zonă de un deosebit 
interes turistic, care se propune 
a fi inclusă între rezervaţiile na
turale ale Europei, propunere 
care vine în întimpinarea unor 
mai vechi dorinţe şi proiecte ale 
judeţelor din zonă.

nraoU L  DE PRESA AL 
PREFECTURII JUDEŢULUI 

CLUJ

E 3  1J2286  ’ 117371 ' 
U223Q 124000

MAI IEFTIN DECIT CALATORI# CU
P% ITAX e s t e  DOAR hersuC.pe JOS.

Producătoarea nr.1 
de băuturi răcoritoare din lume

DOREŞTg SA ANGAJEZE PERSONAL 
DEŢINĂTOR AL PERMISULUI DE
CONDUCERE CATEGORIA C  ÎN 

ORAŞUL CLUJ-NAPOCÂ 
Dacă posedaţi permis de conducere 
categoria C, aveţi ambiţia să vindeţi 

Coca-Cola şi doriji să lucraţi la o com
panie foarte bună ce va oferă condiţii 
excelente de angajare, vă rugăm sa 

scrieţi sau să telefonaţi la:

S.C. COMPANIA DE ÎMBUTELIAT
COCA-COLA BIHOR S.R.L.

3700 - Oradea, str. Săvineştilor nr.3s 
sc.D, ap.31, tel. 099 - 11.15.45. (153)
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APEL CĂTRE CREDINCIOŞI

Parohia „Sfinţii Arhangheli" 
din Cluj-Napoca face un apel 
călduros către credincioşii clu
jeni legaţi sufleteşte de cartie
rul Dîmbul Rotund să-şi uneas
că eforturile pentru a face po
sibilă încheierea lucrărilor de 
extindere la Riserica de pe stra-
V W V A » W W W W W W W '

Azi vremea va' Ii închisa, cu 
cerul . predominant noros. Vor 
cădea ploi trecătoare, ploi ce 
temporar vor avea şi caracter de 
aversă. Vîntul va sufla slab la 
moderat din secrtor predominant 
nordic. Temperatura maximă se 
va situa între 33 şi 3 4 grade. 
Ieri, la ora 12, la Cluj-'Napoca 
se înregistraţi 8 Erade pe Cetă- 
ţuie şi 9 grade la Aeroport, iar 
presiunea atmosferică era de 
73Ş mm Tlg, In scădere. Clandiu 
Herman, meteorolog de serviciu.

Telespectator
7,00 TVM. Tele matinal: 10,00 

Transmisiune directă ide la Bi
serica Madona Undu din Cra
iova; 11,30 TVR  Cluj: T2,00 Film 
arfetic: „T’iele de Tnngar“ ţFran- 
ţa); 1 3 3  Desene animate: 14,00 
Actualităţi; 14,15 Ora de muzi
cii", 15,00 'Preuniversitaria; . 15,30 
Teleşcoală «(engleză); 16,00 Repe
re ■ moldave; 1630 Tlepere tran
silvane.: 17J00 Actualităţi; 37,05 
Magazin în limba germană: 18.05 
Astăzi Grecia. Documentar: ÎS.25 
Arrtmri în piatră: 1935 TJesene 
animate: 20,00 Actualităţi; '20,35 
Sport: 20,45 Film .serhfl; „Ba- 
llas“  £217); 21,40 îîeDerţK ruti
ere; 52,00 Microrecftal Vasile Şe- ' 
icara: 22,15 Azi în  prim-plan; ; 
23,!00 Actualităţi: -23,15 ' Confha- ! 
eriţe. i

•Redacţia wn-şi astrmă -vreo 
respcmsaîiilîtate în . legătură cn ,- 
eventuale modificări 'survenite în : 
program. :

‘Teatral 'National —  ANUL VI
ITOR TA ACEEAHI ORA. -ora 
19.

GARDA UE NOAPTE- FAR
MACIA nr. 6 • „SPERANŢA", 
str. luliu Manin nr. -42, tel. 11- 
64-56, orar 20—fî.

5 - . £ pentru j
C S \ , ■ -^fvtacpTlnzQtorl ~

Vq osteplramla filiolo noastră clin:
C L U J

str. FRANCISC DAVID. «r. 7

11.72.05

. CASR D£ SCHIMB

— J ?  v. . . . .  C m p a c t
‘"St/DAVID FRANCISC,Ttr.T
✓ o fe r ă  c l ie n ţ ilo r -să i

prim e e s f O  % ■ * ! «
cu m p o r o re

✓ p e rcu p e  * 3  . 
c o m i s i o o a c K O  A " + * «

vinzors
PROGRAM: 9.00-16.30
sîmbătă 10.00-13.00

da Maxim Gorki. Este nevoie de 
circa 10 milioane pentru finali
zarea turnurilor şi aducerea la 
nivel a acoperişului. Fie ca în
gerul Gavriil să aducă şi pentru 
parohia „Sfinţii Arhangheli" 
vestea cea bună că lucrarea în
cepută pentru lăcaşul Domnului 
va fi dusă la bun sfîrşit cu con
tribuţia dumneavoastră. Orice 
donaţii pot fi făcute în contul 
CEC 45.11.08.16.

in v i t a ţ i e

Potrivit programului anunţat, 
astăzi se încheie prima ediţie a 
Concursului naţional dc inter
pretare vocală „Nicolţie Bre
lan", manifestare muri cală orga
nizată de Academia de Muzică 
„Gh. Dima", în colaborare t:u 
Inspectoratul pentru cultură al 
judeţului Cluj. Festivitatea de 
premiere şi concertul laureaţilor 
se vor desfăşura astăzi, înce
pînd cu ora IR, în sala Studio a 
Academici de Muzică.

M. B.

PROTOCOALE DE INTENŢII

• l â întîlnirea de săptămîna tre
cută flintre membri ai Camerei 
de Comerţ V Industrie Cluj şi 
Cameral -de Comerţ din Udine. 
Italia, au participat 75 ifc soci
etăţi c*>merciar>» din fucleţul Cluj 
şi 11 societăţi comerciale din 1- 
talin. Au •fost încheiate proto
coale de intenţii pentru activi
tăţi -de producţie textilă şi con
fecţii, produse din lemn. im
port — export de produse ali
mentare şi activităţi de produc
t e  în domeniul mecanicii Sine, 
al pieselor de schimb pentru ma
şinile textile şi maşinilor de pre
lucrare a lemnului. De aseme
nea, -au fost Tealizate -protocoale 
de ‘intenţii în d omenirii 'strrţffTor 
service •şi al p%selor de Schimb 
pentru autocamioane ţi automo- ' 
bile.

CONCURSUL
„EROII CÂRTITOR CITITE"

în cadrul tradiţionalelor mani
festări -dedicate "Zilei copilului-". 
Tîiblioteca Judeţeană „Octavian 
Ooga" organizează concursul ju
deţean de desene' pentru copii. 
„EROII CĂRŢILOR C ITITE I 
ediţia ;a XXI-.a. Pnez&nlarea lu
crărilor. se v,a- face la sediul foi- 
"blioteeii din Piaţa Ştefan -cel 
Mare nr. -pină la data.-de 18 
mai a.c. Vernisarea «Kpnziţreâ şi 
acordarea premiilor vor avea 
loc în ziua de 1 Iunie la  -sediul 
biblioteca.

Organizatorii cântă sponsori

pentru premiile expoziţiei de 
desene ^Eroii cărţilor citite" — 
ediţia a XXI-a. Biblioteca ofe
ră în schimb spaţiu publicitar.

Nic ii it a  s t An e sc u
IN MEMORIAM

inspectoratul pentru Cultură 
al Judeţului Cluj, Biblioteca 
Judeţeană „Octavinn Goga", A- 
cademia de Muzică „Gh. Dima" 
Cluj-Napoca, organizează, sîm
bătă, 27 martie 1993, ora 19, la 
Academia de Muzică, simpozio
nul şi recitalul de poezie şi mu
zică, „Nichita Stănescu — in 
memoriam". Comentatori: Horia 
Bădescu, Mircea Muthu, Petru 
Poantă, Radu Săplăcan. Recită: 
Anton Tauf, Vistrian Roman, I- 
leann Negru şi -studenţii: I^avi- 
nia Sttcr. Adrian Motioe. Parti
cipă formaţia „Ars Nova" con
dusă de Cornel Ţăranu. Solist: 
Gheorghe Roşu; realizator: Olim
pia Arghir.

VERNISAJ

La Muzeul .Naţional de Artă 
din Cluj, sîmbătă 27 martie 
1993, ora 13, se deschide expo
ziţia STANISLAW IGNACY 
WIXKIEW1CZ —1939), ref- 
lectînd activitatea prolifică a u- 
nui spirit .multilateral sl -culturii 
poloneze, împlinit în  triplă -ipos
tază: de filosof, scriitor si pic
tor.

CONSFĂTUIRE 
v INTEIiUNIVERSITARA

Vineri, 26 martie, la Chişinău 
va  avea loc Consfătuirea Interu- 
niversttară de chirurgie ChişF'ău 
— Cluj, pe teme de chirurgie 
'h-epnto-bîliară. Conferinţa este 
-organizată de 'Ministerul Sănătă
ţii din 'Republica Moldova şi de 
clinicile chirurgicale din Chişi- 
-nău. Din Cluj-Napoca au fost 
invitaţi să participe 41. proî. dr. 
Sergiu Duca <şi colectivul Clinicii 
Chirurgie HI, care va îi repre
zentat de -conî. dr. Mircea Ca- 
racu, -dr. Doru Togănel, dr. l i -  
•gia Achîmaş, dr. Puia Cosmln. 
Repreze-ntnn tri Clinicii Chirurgie 
TEI vor prezenta rezultatele ob
ţinute -cu diverse metode opera
torii în  chirurgia căilor biliare, 
’o metodă originală în  tratamen
tul chistului hidatic hepatic «şi 
xeTultatele obţinute -prin meto
da modernă a rol ecisieclomiei Ia- 
paro&copice, (M. T.)

•ZII.ELE „T.UCIAN BI.AC.A‘

Societatea Culturală „î.Dcinn 
Blaga", crcdincioasă idealurilor

sale de cunoaştere şi răspîndire 
a marilor valori ale culturii na
ţionale, organizează, în zilele de 
3—ţ  mai 1993, cea de a treia 
ediţie a Zilelor LUCIAN BLAGA 
la Cluj-Napoca. Participă mari 
personalităţi ale culturii euro
pene, poeţi, prozatori, critici li
terari, artişti plastici din Fran
ţa, Suedia, .Spania, Belgia, Re
publica Moldova, Italia, Iugos
lavia şi România. Sîntem încre
dinţaţi că vor fi alături de a- 
ceastă importantă manifestare 
prietenii nedezminţiţi ai cultu
rii române, sponsori din Cluj--Na- 
poca şi din ţară, cărora le mul
ţumim anticipat. Este vorba 
despre: Alfa SA, „Adevărul de 
Cluj", Asociaţia Culturală Ba- 
sarabia-Bucovina, Acomin SA, 
Anaconda SA, Armătura SA, A- 
vicola SA, Banca „Dacia Felix", 
Buroform, Carpimez SA, Cluja
na SA, Constructorul SA, Fla
căra SA, Impex Mecalli SRI,, 
„Mesagerul Transilvan"", Mucart 
■SA, Peco SA, Prodvinalcool SA, 
Raliova Magic SRL, Someş SA 
Dej, Sorex SA, Topaz SA, Uni- 
mrt S A , IÎA Victoria.

Imaginea Zilelor LUCIAN 
BLAGA va fi făcută publică 
prin -cele mai importante mijloa
ce de presă din ţară: Radio, Te
leviziune, presă scrisă. Preşe
dinte, Horia BĂDESCU.

BASARABIA, BASARABIA

Aîd, 2n martie, -ora 17, la 
Centrul 'Militar Dej vor avea 
loc manifestări locale de evoca
re a zilei de .27 martie 1918 şi 
a 75 de ani de la Unirea Basa
rabiei cn patria mamă, Ramânia. 
Manifestările, în  organizarea sub
filialelor Dej _a Uniunii Vatra 
Românească şi a Asociaţiei Pro 
Basarabia şi Bucovina, precum 
şi a "Muzeului "Municipal, vor 
cuprinde iln *shnptmon în cadrul 
căruia vor vorbi: prof. Valeria 
"Huza, Doru Haţeganu, Angtistm 
Pădnreanu, Emil Lazăr şi colo- 
nelul "Flore Vidican. "Va fi orga
nizată, de asemeni, o  -expoziţie 
.jCarte şi publicistică basarabea
nă" şi o prezentare a cărţii ^.Ba
sarabia, numele “tău e "Maria", 
de scriitorul clujean Teodor Tan- 
co, laureat al Premiului TTnrunii 
Scriitorilor din Chişinău pe a- 
nul 1992. Manifestările se vor 
încheia -cn un m ontaj lrterar-mu- 
ẑical din creaţia basarabeană, in

titulat „Basarabia, Basarabia'!1', 
îşi dă concursul grupul artistic 
..Armonia". Instructori artistici: 
prof. Gabriela Bărljulescu, prof. 
laacia Tudorachi "Nicolae Bog
dan şi lancu Petrus.

E I.. TîE.TEANU

zrum v m r n r m . m im
JOCURI ASPRE, „REMIZE", 

CARTONAŞE GALBENE ŞL. ROŞII

Cea de a treia etapă a returului, disputată ieri 
după-amiază, s-a caracterizat prin jocuri aspre, pe 
^mucJiie de cuţit", fapt ce-a determinat pe cîţiva 
dintre cavalerii fluierului să fluture în faţa jucă
torilor o ploaie do cartonaşe galbene ţi roşii. Drept 
urmare, în  patru din cele şapte partide disputate 
intre orele 1(5— Iii iniilnu\.a F.C. Inter —  Dinamo 
se dispută a â , jo i 2a martie, iar cea dintre Stea
ua şi „U~ a io ‘>l programată în nocturnă «-au în
registrai 4 „remize" şi doar trei victorii ale forma
ţiilor gazdă. în  alta ordine de idei, în cele şapte 
partide au fost înscrise abia 11 goluri. Dar sâ par
curgem rezultatele etapei.

®  KC. Farul — JClcctiopulere 1—1. Aburii în
fumurării aa Întunecat luci iitarea jucătorilor con- 
sUmţeni după victoria reuşită, duminică, in de
plasare la  Reşiţa. Golul marcat de Călin (min. 25.) 
pentru gazele a rezistat doar pînă la cel egalizator 
reuşit de Ad. liie (inin. 73). Arbitrul clujcan Mir- 
{-.ea Siilori’ ir a făcut risipă de «irtcmaşe galbene.

Dacia Lnirua — bportul Studenţesc 1—1. Bră- 
ilc-nii pregătiţi de Ion Sdrobiş au descliis scorid 
prin l-etraciie (min. 23). Scorul fragil n-a rezistat 
replicei studenţilor bucureşteni care au reuşit c-Ra- 
larea prin percutantul Ceauşllă (min. 59), păstrind 
„remiza" pină 1n final deşi au terminat în 10 oa
meni, Băduţă fiind gratilicat de arbitrul Ion Velea 
cu carlonaş roşu.

Q Oţelul — H.C. Petrolul I—0. Mulu? durităţi, 
■care ati costat formaţia gălăţeană, ea lerminînd ul
timele 16 minute ale partidei în 9 oameni, Maleş 
î i  Cornea „v.izind14 cartonaşe roşii „oleritc" dc ar
bitrul G. lonescu (lor adăugindu-li-se şi altele do 
culo.'ti'e ijalb(-nă). Noroc -cu polul rr.nrc.-at de elimi
natul Cornea (min. S!3), care a rezistat pină în fi
nal pe tabela de marcaj.

%  Rapid — F.C. Selena 1—0. După „catastrofa" 
<le dwniniefi dc la Cluj-Napoca, eiule^ienii au ob

ţinut un subţirel şi chinuit 1—0 prin golul mar
cat de Dumitraşcu (min. 60).

O  T.C. Braşov — Progresul O—0. După ccle trei 
puncte cucerite în primele două etape ale returu
lui, plus calificarea in sferturile de linală .ale Cu
pei României, trupa lui Xiigi -Staicu n-a reuşit, 
-acasă, sa treacă de cea a „•bancherilor' bucureşteni, 
punctul c-ult-s de ei fiind o preţioisâ gură cie oxi- 
fien pentru evadarea din zuna „nisipurilor mişcă
toare''.

Gloria — C.S.M. Reşiţa 3—k). Scor de forlait, 
realizat în  prima jumătate de ora prin golurile 
înscrise de Ilie Lazăr (in min. -6 -şi 22) şi Mironaş 
imin. 26, dintr-o „libera"). După -3—0 uistriţenii aii 
redus turaţia motoarelor.

©  Universitatea Craiova — „Poli" l —l. Ceva 
scitţiic in Bănie. Atacul nu meige aşa că trebuie: 
să vină, din spate, Umil Săndoi pentru a in.icrîo, 
cum a tăcut-o ieri in min. 10 (sau cum a făcut-o 
uun.irăcu la Galaţi). După gol, dar mai ales în 
repriza sc-cundă, timişorenii au ieşit cu curaj |î 
atac şi după patru colosale ratări avindu-i ca au
tori ps Kovacs şi Vlaicu,-in ultimul minut de joc 
Crăciun a adus egalarca, nesperată şi atît dc ne
cesară timişorenilor.

O  Sleaua — ,„U“. Partidă disputată la lumina 
reflectoarelor, înci.ei.-rtă cu si.-orul dc 3—2 pentru 
Steaua.

rea
Asupra clasamentului vom reveni după disputa
ţi păi tidei de azi dintre F.C. Inter -şi Dinamo.

Victor MOIiEA

Io -cadrul grapei a IV-a europene, ieri la 1,-nr»- 
inl -s-a disputat partida Cipru — Ccluislyvacia în
cheiată cu uu i-c-ziiltat dc *'£alitale, I—1,

in atenţia dcnaturilor onorifici 

de singe
Am primit la redacţie Moni

torul Oiicial al României, par
tea I, anul V, nr. 53, marţi, 6 
martie 1993, în care, la paginile 
3—4 este publicată Hotărîrea 
Guvernului României nr. 999/ 
1990 privind reglementarea do
nării de sînge în scopuri terape
utice. Pentru cei interesaţi am 
extras cele mai importante pre
vederi: Art. 5 —■ do°area de 
sînge se face onorific sau cu 
plată; Art. 6 — donatorii onori
fici de sînge beneficiază de ur
mătoarele drepturi (în ordinea 
literelor): acordarea la fiecare 
donare, de bonuri valorice pen- 
ntru produsele alimentare în va
loare de 1.200 lei, indexată cu 
indicele creşterii preţurilor la 
produsele alimentare pentru con
sumurile colective; două zile li
bere de la locul de muncă, din 
care una în ziua donării, pentru 
salariaţii încadraţi în unităţile 
publice, precum şi la alte per
soane juridice: două 7ile conse
cutive scutire de frecvenţă, ele
vilor şi studenţilor; asistenţă me
dicală cu prioritate, medicamen
te, materiale sanitare şi de în
treţinere în mod gratuit, în con
diţii de spitalizare, precum şi în 
tratamentul ambulatoriu, în uni
tăţile sanitare publice, pentru 
donatorii care au minimum 5 
(cinci) donări în Ultimii 5 ani; 
prioritate ln obţinerea biletelor 
de odihnă şi tratament şi -redu
cerea cu 50Vo a tarifelor acestor 
bilete, pentru persoanele care 
au cel puţin 15 donări in ulti
mii 5 ani; acordarea unei re
compense valorice indexate peri
odic în aceleaşi condiţii -ca -şi 
dreptul acordat la primul drept, 
în sumă dc 5.000 de lei la fie
care a 5-a donare, cu condiţia 
ca aceste donări să -fie realizate 
în 2 ani consecutivi; acordarea 
de obiecte simbol (insigne) la  
prima donare -şi diploma de do
nator onorific, după a 5-a dona
re de -sînge: drepturile donatori
lor onorifici de sînge militari se 
stabilesc pe baza prevederilor 
prezentei hotărîri, prin adaptare 
la specificul activităţilor din io r -  
ţele armate, şi se apro'bâ prin 
ordin al miniştrilor care au per
sonal militar în subordine: Art. 
7 — donatorilor de sînge cu 
plată li se acordă: o zi liberă 
la locul de muncă în ziua do
nării de sînge; 1 leu pentru tm 
mililitru de -sînge donat; 2 lei 
pentrn un mililitru de -ânge -cu 
Iîh negativ, donatorilor de sînge 
modular, celor care acceptă i- 
munizarea activă în -vederea 
producţiei de antiseruri, donaio- 
rilor de plasmă care acceptă 
plasmaforeza; Art. 8 — salariul 
pentru zilele libere de la locnî 
de muncă este echivalent cu sa- 
Iitriul mediu zilnic, calculat po
trivit dispoziţiilor legale; -pmtni 
donatorii de sînge, membrii aă. 
organizaţiilor .şi asociaţiilor co
operatiste, salariul pentru -zilele 
libere este echivalent cu "tariful 
zilei lucrate; Art. V- — unităţile 
sanitare care efectuează recoltă
rile de .sînge au obligaţia de a 
asigura alimentaţia necesară do
natorului în ziua donării, la n i
velul alocaţiei legale, precum -şi 
moclicaţia antinnemică a n  m e
dicamente în .cazul accidentelor- 
survenite din cauza donării.

Acestea sînt cele mai impor
tante prevederi şi am considerat 
necesar ca ele să apară şi să fie 
cunoscute de cît mai mulţi din
tre cititori şi . . .  donaiori. Cu 
atît mai mult cu cît am primit 
la redacţie numeroase proteste 
din partea donatorilor pe mar
ginea nerespectării noii Hotă
rîri Gi!vcrnrîm'” 'lnle. Odată cu 
publicarea noilor roplrm-ntări. 
sperăm că lucrurile wi fost în
ţelese şi vor fi respectate în
tocmai.

Dem. SOFROX

in v it a ţ ie

Membrii Partidului Unităţii 
Naţionale Române din munici
piul Cluj-Napoca sînt invitaţi 
să participe la sedinţ-i care t'n 
avea loc vineri. ?6 martie JD93, 
ora 17, în sala de -şedinţe de la 
sediul Sindicatelor Libere B-dnl 
E-oilor nr. 16. Intrarea — pe 
bază de legitimai ie dc* membru 
al P.U.N.R.

Consiliul Municipal «1 P-UNU
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în prezenţa a ior (sori,

Marcarea unui moment istoric
Sîmbătă, 2ii martie a.c.. Societatea Maghiară. 

Culturală din Transilvania Cluj, în colaborare cu 
U.D.M.R. Turda* au organizat In municipiul de pe 
malul Arieşului marcarea împlinirii a  425 de ani 
de la data în care Dieta ardeleană a  proclamat în 
faţa enoriaşilor din cultul, unitarian, reformat, lu
teran şi romano-catolic, libertatea conştiinţei şi 
a religiei. Programul prilejuit de acest eveniment 
a fost structurat în două părţi. Prima parte s-a 
desfâşurat în Biserica romano-catolică, concomi- 
tent cu oficierea serviciului ecumenic. Ia care- au 
participat pastorul Laszlo Tokes şi alţi opt epis
cop! reprezentînd diocezeFe romano-catolică, re-

it

formată, luterană, unitariană. diA Alba-Iuiia, Si
biu, Cluj, Timişoara, Satu-Mare, Oradea,, care; au 
vorbit credincioşilor despre semnificaţia acestui 
act. După încheierea serviciului ecumenic, înalţii 
prelaţi împreună cu enoriaşii s-au îndreptat spre 
Biserica reformată. La ambele biserici a  partici
pat şi domnul senator Ion Raţiu:

în după-amiaza aceleiaşi zile, în sala Teatrului 
de Stat a avut loc un simpozion pe tema Procla
maţiei Dietei ardelene. Alături de personalităţile 
bisericeşti amintite, au mai luat parte istorici, oa
m en i de cultură, invitaţi. In încheierea simpozio
nului s-a desfăşurat un spectacol cultural-artistic 
cu participarea unor artişti de la Opera şi Tea
trul Maghiar de Stat din Cluj-Napoca.

Ian COEDOŞ

...şi ecouri în mass-medîa maghiară
Mass-media maghiară, in special, postula de radio 

Kossuth ,au acordat o deosebită atenţie programe
lor- organizate la TUrda sub semnul’ împlinirii a 
425 de ani de la proclamarea, ca act juridic, a 
libertăţii confesionale şi dt> conştiinţă. Consem
narea sîrguincioasă a manifestărilor,, practic din 
oră în' oră, răspunde nevoii de informare a ascul
tătorilor, dar apreciem câ relatările atr supradi
mensionat importanţa evenimentului ca atare, 
prim aceentui — cn să dăm un'exemplu — pus pe 
.„superioritatea" maghiarilor fn spaţiul european,. 
a«a cum rezultă din afirmaţiile exaltate de genul: 
„Strămoşii noştri au devansat Europa cu 200 de 
ani“ (prin acest act, se înţelege). Se poate cat 
Europa să fi fost „devansată", dar îh sens res
trictiv. pentru că Dieta ardeîeană a aplicat cu 
mărinimie sloganulr „Noi vrem egalitate, dar na 
pentru . . .  căţei“  — căţei fiind autohtonii ' care 
nu s-au calvinizat şi_ credinţa lor strămoşească,, 
or- orioxia. ' . . - - ■

remarcat prezenţa la manifestările de Ia 
Turda a d-Ior Sandor Csori, din partea Uniunii 
Mondiale a Maghiarilor, Imre Pozsgai, şi Zbltan 
Biro, din partea Uniunii Naţionale- Democratiee, 
ultimii doi fiind invitaţi (de către cine?) s£ stu
dieze situaţia minorităţii maghiare din Ardeal.

Dintre românii participanţi, de cea mai mare- 
atenţie s-a bucurat deputatul fon Raţiu-, eare; tn 
prezentarea crainicului maghiar, a fost • avansat

la rangul de „conducător al P.N".Ţ.C.D.“ şi înfăţi
şat ca „personalitate istorică" (ceea ce sporeşte 
greutatea unei asemenea reuniuni). D-l Ion Raţiu 
şi-a sintetizat, amabil, concepţiile, subliniind că. 
„In cinci sute de ani, maghiarii şi românii s-au 
împletit mai tare decît nemţii şi francezii fn Al
sacia şi Lorena." Ant fi bucuroşi să-i dăm drep
tate,, dacă însuşi evenimentul aniversat ne-ar fur
niza argumente în sensul acesta. Di11 păcate...

Cura bine se ştie; ctr 500 de ani în. urmă, ca şî 
cu exact 425 sau 300 sau 2001 de ani* să na mai 
vorbim de situaţia, de acum un secol’, românit s-au 
ales din partea maghiarilor doar cu dispreţ, ig
norare, încălcarea oricăror drepturi, prigoană efec
tivă, nerrcunoaşterea: lor ca naţiune-. Cum. s-au 
îm pletit" ei (ea drepturi, condiţii de viaţă, destin) 
cu stăpînii maghiari, cînd niei Dieta recunoaşterii 
libertăţilor de cult şi individuale, a toleranţei re
ligioase şi de conştiinţă, le-a nesocotit pur şi sim
plu existenţa? Şi, culmea ironiei, la aniversarea 
unui moment consfinţind, în fapt, nedreptatea» in
toleranţa. făclrtrî act juridic din nesocotirea drep
turilor populaţiei băştinaşe, participă şi' oameni 
veniţi să „cerceteze" situaţia aşa-zis grea a  mi
norităţii maghiare din. Ardeal» călăuziţi de leit- 
motivuî „încălcării de drepturi"' a  acesteia; Cine- 
şi îa  ochii ca i vrea să arunce praful demagogiei, 
at falsificării, adevărurilor istoriei? <

D. TRAIANU

Despre (in) toleranţa religFoasă proclamată in Dieta tfe Ia Turda din 1588
Dieta din ti— 13 ianuarie: 1568, ţinută la. Turda 

în prezenţa regelui Ioan- Sigismund. a rămas în 
istoria reformismului religios prin hotărîrea care 
statua toleranţa care trebuie acordată predicato
rilor, astfel, ca nimeni să nu-i batjocorească şi 
să-i ameninţe- cu închisoarea şi cu- alungarea din 
cauza învăţăturii şi religiei lor, potrivit constitu
ţiei de mai înainte, spune textul. Este vorba de 
toleranţa proclamată exclusiv pentru predicatorii 
reformaţi, fiind un act de recunoaştere a bise
ricii unitariene, mai ctt seamă. Hotărîrile luate 
în această dietă sînt făcute în numele celor trei 
naţiuni din Transilvania (ungurii, saşii şi secuii). 
Toleranţa religioasă proclamată aici nu era de
cît o toleranţă pentru religiile naţiunilor consti
tuţionale din punct de vedere politic şi deci nu 
interesează din punctul de vedere ăl unui prin
cipiu general — uman cu care istoria să se poa
tă mîndri. Ea ne duce cu gindul, în sens mo
dern, la un oarecare pact de neagresiune dintre 
două ori trei forţe politice, pentru a cîştiga 
într-o competiţie în raport cu alt partid sau cu 
o coaliţie de partide Deci nu este vorba aici de 
proclamarea unei toleranţe religioase pentru toa
te credinţele din Transilvania anului 1568.

Să vedem însă care era situaţia religiei orto
doxe, a românilor majoritari in ţară, atunci po
por neeonstifuţionaî -lin punct de vedere politic, 
în aceeaşi dietă de la Turda din 6—13 ianuarie 
1568 cele trei naţiuni — nobilii, unguri, secuii şi 
saşii — au reclamat regelui o situaţie care re
flecta starea de fapt a ortodoxismului la acea 
dată. .

Ele se plîngeau că sînt mulţi — români, bine
înţeles — care nu-l acceptă pe episcopul român 
instituit de rege. (Este vorba de episcopul ro
mân calvin. Atunci era un fel de greco-calvi- 
nisrn, cum mai tîrziu va apărea greco-catolicis- 
mul). Aceştia ascultă în continuare de popii lor 
cei vechi şi de „ereziile" lor — «puneau cele trei

naţiuni. Membrii dietei cer astfel regelui să nu 
permită aşa ceva, iar cei care cutează să stea 
împotriva propăşirii Evangheliei (a religiei re
formate, deci) să fie  pedepsiţi. Iată deci o faţă 
a intoleranţei religioase propagate de aceeaşi 
Dietă de Ia Turda din I5C!Î. Preoţii şi credincio
şii români ortodocşi, care îşi păstrau cu dîrzeme- 
legea. strămoşească în faţa valului de calvanizare 
la care erau supuşi, urmau deci. să fi  pedepsiţi 
şi: prigoniţi, iar predicatorii calvini ai Evanghe
liei aveau deplină libertate religioasă.

Despre influenţa, pe de-o parte negativă. a 
presiunii calvanismului asupra religiei ortodoxe 
prin dezbinarea românilor şi pe de altă part 
despre influenţa oarecum pozitivă din punct de 
vedere cultural şi naţional prin tipăriturile fu 
limba română a Evangheliei, Psaltirei, prin ti
păriturile lui Coresi etc.,. nu ne-am propus sâ 
discutăm aici şi tema merită o tratare aparte.

Ceea ce  vrem să relevăm este deci că a ade
vărată toleranţă religioasă nu putea exista în 
condiţiile introducerii cu forţa a calvinismului, 
în ceea ce priveşte1 pe românii ortodocşi, şi n 
oprimarea chiar a religiei romano-catolice (ave
rile acestei biserici au fost etatizate în anul 
1556). De altfel, roadele acestei toleranţe di-*- 
criminatorii s-au văzut nu peste mult timp, cînd. 
în 1603. de exemplu, unitarienii din Cluj, în frun
te cu episcopul lor Thoracskay Mathias, au dis
trus din temelii biserica şi colegiul iezuiţilor (or
din romano-catolic) de pe strada Lupului (azi str. 
Kogălniceanu), au alungat din oraş pe călugării 
şi pe profesorii iezuiţi, omorînd chiar pe pro
fesorul Emanucl Niger.

O adevărată toleranţă religioasă o putem rea
liza abia astăzi. Clujul, centru istoric: şi intelec
tual, şi-ar putea asuma rolul' de exemplu în acest 
sens,, de a fi a şansă a Europei, un oraş al tole
ranţei şi dialogului, contra tribalismului de orice 
fel. Vasile LECHINŢAN

Comunicat ai Societăţii „AVRAM. iANClf
Luni, 22 maartki 1993, a avut 

loc şedinţa comună a - Consiliu
lui Naţional şi Filialei Cluj-Na
poca ale- Societăţii „Avram îan- 
cu“ dirr România. Cir această 
ocazie- domnul co°f. univ. dr. 
Ioan Teodor Stan a prezentat o 
informare în. legătură cu. aspec
tele esenţiale ale activităţii so
cietăţii în: perioada actuală. Spre 
satisfacţia tuturor, de  luni, 29 
martie a.c. Societatea „Avram 
lanctr^ işi va desfăşura activita
tea: Ia sediul obţinut în Calea 
Dorobanţilor nr. 70. S-a făcut 
ape! Ia factorii economici care 
pot să . contribuie la dotarea 
spaţiului respectiv. Arr demarat 
efectiv lucrările în Piaţa Victo
riei de testare a solului pentru 
fundamentul monumentului lui 
Avram lancu, care va fi ridicat 
pîrră la data de- I Decembrie 
1993.

S-au luat măsuri pentru or
ganizarea a d u n Arit  MOŢT- 
LOR din data de vineri, 23 a-

prilie 1993, la Casa de cultură a 
studenţilor din Cluj-Napoca. Cu 
acest prilej se va deschide Car
tea de Onoare a contribuabililor 
pentru monumentul lur Avrarnt 
Ianctr.

Tn aceeaşi zi, de la  orele î6, 
va avea loc tirt grandios spec
tacol folcloric realizat de An
samblul „Doin.t Iancultii" al So
cietăţii „Avram lancu" şi „Măr
ţişorul* cu participarea cunos
cuţilor interpreţi- Dumitru Făr- 
ca.ş„ Sava îJegrean, Veta Biriş, 
Nicolae Furdtii lancu, Drăgan 
Muntean, Ioan Bocşa, Mariana 
Morcan, Nicolae Opruţ. S-a ho
tărît să se ceară imperios de
clararea Munţilor Apuseni drept 
rezervaţia naturală şi zonă de 
interes strategie, avînd drept, 
consecinţă interzicerea vînzărir 
către străini a terenurilor şi ac
cesul limitat şr ^controlat al a- 
cestora.

Consiliul Naţional

Criteriile '„democratice" ale d-lui Gunar Janson
Freiburg, II. 3. 199Î. Pentru 

primirea In Consiliul Europei, 
„visul de aur al României"; d-ul 
Gunar, şeful delegaţiei Consiliu
lui Europei eare a vizitat Ro
mânia afirma (conform emisiu
nii; BBC din îl . 3. 1993)-, că stan
dardele de  admitere sînt simple 
şi se aplică aceeaşi procedură 
tuturor ţărilor, dar şi criterii in
dividuale pentru fiecare ţară. 
„Democraţie* ca pentru „negri" î 
Mai mult de- atît, d-ul Gunar 
Janson cere ca „criteriu" 'des
centralizarea administrativă a 
României! De necrezut ce  „cri
terii" democratice doreşte d-ul 
Janson să le  ceară treburilor ab
solut interne ale României. A - 
tunci ar trebui descentralizată 
Franţa, Italia, Polonia şi încă 
multe alte ţări europene: Dar, 
ca întotdeauna, României i se 
aplică criterii speciale.

Intr-a zi lî  se va cere româ
nilor să-şi modifice şi limba,, 
căci prea deranjează pe vecinîf 
Şt na m-ar mira ca  românii să. 
accepte şi asta! Este bine cunos
cută străinătăţii trăsătura spe
cifică. a. românului:- cedarea.

In acest sens, deosebit de re- 
levator e filmul britanie „La re
vedere Tn Cairo", din 19&7, după 
romanul lur Alan Pîater, în re
gia Iui James Cellan Jonesr. Fil
mul e bazat pe evenimente re
ale. Filmul a fost prezentat ca 
serial la Televiziunea Germană* 
la sfîrşitul anului 1992. Un en
glez de la. Centrul de informaţii 
britanic din Bucureşti, în anul 
1941, personaj din film, spune 
plastic, după ce România a ce
dat şi Basarabia: „România va 
ceda mereu tot mai multe teri
torii, pînă cînd ţara va dispă
rea fără urme" Un alt englez, 
personaj din film, afirmă, după 
ce România s-a aliat cu Germa
nia: „a fost odată o ţară aşa de 
bogată, guvernată (acum) de 
slabi şi incapabili. Ei au avut 
aşa de mulţi bani si bunuri, dar 
au risipit totul “. Un bancher e- 
vreu din Bucureşti, personaj din 
film. spune: „românii, nu au alt 
interes, decit mîncatul. dormitul 
şi dragostea. Evreii şi străinii 
stăpînesc ţara". Se pare că de 
atunci nu_ s-a prea schimbat 
multf.

A cercetat d-ul Janson „stan
dardele necesare de absolvit" din 
Franţa (minoritatea alsacia"a de 
eca. 2 milioane),- Suedia (minori-
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Atenţie, p ărin fi!
Inspectoratul de Poliţie Sm i- 

t.irâ şl Medicină Preventivă a 
judeţului Cluj face apel Ia pă
rinţii fare vor sâ-şi trimită co
piii in tabere in perioada vacan
ţe) de primăvară şi vară. cît şi 
la cei ce însoţesc copiii ca, îna
inte de plecare cu trei săptămîni 
să se adreseze dispensarelor şco
lare siu teritoriale pentru lua
re In evidenţă şi supraveghere 
epideniiologieă. iar cu 48 de ore 
înainte de plecare, pentru obţi
nerea avizului epidemiologie şl 
dovada vaccinăr ilor efectuate. Ce
le de mai sus sînt obligatorii ţi 
constituie o condiţie de plecare 
fn tabără,

Cu ce a „greşit” TROIŢA EROILOR ROMÂNI de la Tulgheş?
0  VN  INCALIFICABIL ACT DE PROFANARE ©

3 mai 1992 a fost o zi memorabilă pentru locui
torii comunei Tulgheş. O clipă de istorie picurată 
pe mormintele celor 60 de bărbaţi care işi dorm 
somnul de veci in Cimitirul Eroilor din localitate. 
Atunci toată suflarea comunei şi-a dat întilnire 
pentru cinstirea memoriei celor care în urmă cu 
77 de ani şi-au dat suprema jertfă pentru neatîr- 
narea neamului românesc. Lor, acelor eroi căzuţi 
pe culmile Tulgheşuiui. li s-a ridicat o TROIŢA 
care să le vegheze somnul de veci. Localnicul Mi
hai Frăsinaru a lucrat luni de zile Ia cioplirea 
acestui simbol, menit să dăinuie în preajma Cimi
tirului Eroilor. Iatiî ca n-a fost sâ fie aşa. In 
noaptea de 16 spre 17 martie, indivizi necunos
cuţi deocamdată, fără; frica lui Dumnezeu, au 
distrus Troiţa din Tulgheş.

— Ieri dimineaţa (miercuri, 17 martie), ne spu

nea cu amărăciune în suflet d-l Toader Ungureanu, 
primarul comunei Tulgheş. am fost anunţat de 
către prof. Grigorie Codreanu că Troiţa de la 
Cimitirul Eroilor rom ân i din localitate a dispărut. 
A fost tăiată cu toporul şi aruncată. Ce să mai 
spun! Sînt uimit de această profanare a Simbo
lului eroilor neamului românesc ce-şi dorm somnul 
de veci aici In Tulgheş. Cu ce-or fi vinovaţi accştl 
bravi ostaşi care au murit pentru neatîrnarea nea- 
mutui românesc? E de necrezut dar, o spun cu 
mare tristeţe, adevărat.

Cercetarea acestui caz e  tn curs. Pe măsură ce 
voni fl In posesia a noi amănunte, vă vom in
forma. Totuşi prea departe s-a a ju n s ...

GHFORGIIE SOLONŢANU 
★

N.R. Text reprodus după „Adevărul Harghitei" 
din 19 martlo 1993.

tatea finlandeză de 12Vn)', Turcia 
minoritatea kurdă- de 25s/is, mino>- 
ritatea Bulgară), Bulgaria (mino
ritatea turcă _ de 10% nu e recu
noscută de constituţia bulgară}, 
Ungaria (dispariţia minorităţiloaf 
prin maghiarizare şi reducerea ei 
la * cîteva procente)? Biranţnt eu
ropean, poate fi continuat.

De ce România, unde minori
tăţile au drepturi - mai' largi de
cît cele prevăzute de legile in
ternaţionale; este tratată astfel?

Răspunsul e  clarr incapacitatea 
naţiunii româna de- a  reacţiona 
Ia strategiile vestice de dez
membrare a  României. ~

Ce face intelectualitatea ro
mână,. care ar trebui să repre
zinte interesele acestui popor 
dezinformat? Ce face regimul 
neocomunist, care cu orice preţ 
doreşte primirea tn Consiliul E- 
uropei pentrtr legitimarea ~ sa 
personală în lume? Ce face opo
ziţia incapabilă de a reprezenta 
interesele naţionale? Au: rămas 
numai partidele. extremiste, care 
eu primitivismul lor, se^.Jrtfrup- 
tă“ din problemele naţionale.

Ce-ar însemna descentraliza
rea, la ora actuală, în: România? 
Nimic altceva decrt haos- şi dez
membrare. Deci nimic altceva 
decît o nonă strategie mascată, 
a unor ţări vest-europene-, d e  ex
pansiune a influenţei lor spre E- 
uropa de Est şi crearea de noi 
pieţe de desfacere: Situaţia eco
nomică în Europa de Vest e de
osebit de critică şi nimeni m» 
ştie dacă din această situaţie se 
va- putea ieşi.. Războaie în Eu
ropa de Est ar fi o situaţie fa?- 
vorabilă pentru o relansare. Prin 
boicoturile impuse de ONU îm
potriva unor ţări. România a 
pierdut zeci de miliarde de do
lari. Ce a primit România de la 
instituţiile vestice? Aproape ni
mic. De ce? De ce Poloniei i 
s-au anulat datoriile de zeci de, 
miliarde de dolari? De ce se 
investeşte şi se acordă- credite- 
numai Ungariei, Cehiei şi Polo
niei? întrebări care oglindesc di
rect intenţiile politice ale Euro
pei de Vest şi ale Americit în 
ceea ce priveşte România. Ro
mânii nu trebuie să-şi mai facă 
iluzii că „vin americanii". Dacă- 
ei pfnă acum încă nti au învăţat 
că numai prin ei însăşi pot ics i 
din situaţia grea în carc se află. 
atunci e p u ţin  probabil că va 
exista un viitor liber pentru ei.
■ De a coc a la 26 aprilie, cînd 
d-ul Gunar Janson va veni la 
Bucureşti, va trebui să i se spu
nă: Aşa NU! Aşa nu dorim să 
intrăm în Consiliul Europei!' Cri
teriile trebuie sâ fie aceleaşi 
pentru toate ţările!.

Ing. lonn Magioitr

AJUTOARE PI’NTIîU 
BASARABIA

Din iniţiativa filialei Gherla a 
Uniunii „Vatra Românească", 
cctăţenii oraşului au donat tn 
ultima perioadă mari cantităţi 
de ajutoare în bani, îmbrăcămin
te şi. cărţi, fraţilor din Basara
bia. In sprijinirea acestei acţi
uni umanitare un mare aport 
şt-a adus personalul Muzeului de 
istorie din localitate, o  institu
ţie care are o prezenţă activft In 
viaţa spirituală ţi culturală lo
cală. SZ, Cs.
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Cum depistăm banii falşi
Intructt în ultima perioadă au fost depistate la 

ghişeele unor vjnităţi bancare sau de către orga
nele de poliţie o seric de contrafaceri ale bancno
telor emise de Banca' Naţională a României, Bi
roul de presă este împuternicit să aducă următoa
rele precizări:

— Contrafacerile identificate în circulaţia mone
tară au fost realizate cu ajutorul unor copiatoare 
color modeme, prin care s-a reuşit a se reda aproa
pe fidel compoziţia grafică şi coloristica bancno
telor autentice fotocopiate.

— în ciuda capacităţii lor deosebite de reprodu
cere. copiatoarele — indiferent de gradul de per
fecţionare al acestora — NU pot reda însă anumi
te clemente de siguranţă, care au fost introduse 
special la realizarea noilor emisiuni monetare — 
de după J99C — ale Băncii Naţionale a României.

Informăm pe această cale publicul că toate emi
siunile noi de bancnote — de după 1990 — includ 
c serie de elemente de siguranţă vizibile cu ochiul 
liber si care NU pot fi reproduse dc copiatoare, fie 
că acestea sint alb-negril sau color:

— FILIGRANUL CENTRAT — reproducere, în 
masa birtiei. a unei imagini imprimate pe bancno
tă — vizibil cu ochiul liber, pe faţă, în zona albă 
din stingă, în momentul în care bancnota se pu
ne spre o sursă de lumină. La. bancnotele de 500 
Jei —' emisiune 1991 —, 000 lei — emisiune 1992 —, 
1000 lei — emisiune 1991 — şi respectiv £000 loi
— emisiune 1992 — filigranul este reproducerea 
portretului ■ aflat pe faţa bancnotei respective, în 
dreapta. La bancnota de 200 lei — emisiune 1992
— filigranul este continuu, pe toată suprafaţa hîr- 
tiei, reproducînd sigla Băncii Naţionale a Româ
niei, aşa cum apare ea imprimată sus, pe faţa 
bancnotei, insă mărită de aproximativ 2 ori.
— — FIRUL DE SIGURANŢA — fir din plastic me
talizat, subţire — de circa 1 mm — încorporat în 
compoziţia hîrtiei speciale folosite la realizarea 
bancnotelor de 500 lei — ambele emisiuni, 1000 
lei şi respectiv 5000 lei, in zona centrală a aces
tora, fiind vizibil — ca şi filigranul — în momen
tul îndreptării bancnotei către o sursă de lumina.

— TEXT IMPRIMAT „IN. UNDA" sau LINIAR
— text cu caractere avînd o mărime de circa 1—2 
mm — imprimat special, în mod ondulatoriu sau 
liniar, astfel:

— La -cupiura de 200 lei, pe faţa bancnotei, în 
partea de sus a compoziţiei grafice cu conţinutul

„DOUA SUIE LEI DELTA DUNĂRII" — text câ
rc se repetă continuu şi „în undă".

— La cupiura de 5000 lei, pe verso-ul bancnotei, 
în partea de sus a compoziţiei grafice, cu conţinu
tul „CINCI MII LEI BANCA NAŢIONALA A RO
MÂNIEI — text care se repetă continuu si „Sn 
undă".

— La cupiura de 500 lei — emisiune 1992 — 
pe faţă, în dreptul portretului, cu conţinutul „BAN
CA NAŢIONALA A ROMÂNIEI", text care apare 
liniar şi continuu.

Textele astfel imprimate nu pot fi redate fidel 
de o reproducere prin copiator, întrucît la copie ca
racterele nu ver apare clar, egal şi continuu, prin 
comparare cu acelaşi text de pe o bancnotă auten
tică. i

— CERNEALA SPECIALA ANTICOPIERE — s-a 
folosit la noua bancnotă de 5000 lei, la care ima
ginea sigiliului lui Mihai Viteazul şi conturul ce
lor două coloane de pe verso au fost imprimate 
cu cerneală specială de culoare gii.

La o reproducere pe copiator color această cu- 
loa?-e gri se transformă în alb gălbui sau alb ver
zui, atît culoarea originală gri cît şi imaginea cla
ră a sigiliului fiind imposibil de reprodus iderit’ic.

ELEMENTELE DE SIGURANŢA menţionate an
terior pot fi identificate uşor, aşa cum am men
ţionat deci, cu ochiul liber pe bancnotele respec
tive — în cazul în care starea de uzură a acestora 
este în limite acceptabile. Chiar şi în cazul în care 
bancnotele prezintă un grad de uzură mai avan
sat, elementele prezentate RAMIN VIZIBILE, în
să cu mai multă atenţie din partea persoanei res
pective.

Ca urmare, se impune o mai mare preocupare 
din partea publicului larg pentru păstrarea şi ma
nipularea în bune condiţii a bancnotelor, ca de 
altfel a tuturor însemnelor monetare.

Menţionăm că pe. lingă elementele redate ante
rior, toate noile emisiuni de bancnote prezintă şi 
alte elemente de siguranţă — identificabile de că
tre specialiştii unităţilor bancare.

IN CAZUL IN CARE NU SESIZAŢI ELEMEN
TELE PREZENTATE, VA RUGAM SA VA ADRE
SAŢI PRIMEI UNITĂŢI BANCARE, PENTRU A 
SOLICITA CLARIFICAREA ASUPRA TUTUROR 
ELEMENTELOR DE SIGURANŢA, ŞI CONFIRMA
REA UNEI EVENTUALE CONTRAFACERI.

Biroul de presă al Băncii Naţionale a României

CU OCHIUL LIBER

• Demult, într-o admirabilă car
te, un confrate plecat spre alte 
zări cocheta cu burgul şi scria: 
„PRIVIRE DE PE CETAŢUIE*. 
neputînd omite, desigur, cuvînt 
de admiraţie la adresa „Tăieturii 
Turcului". Dealtfel, fiecare oraş 
îşi ore locurile de suflet,' peticele 
de intensă trăire, devenite, cu 
timpul: simbol. Dincolo de legen
dă, „Tăietura turcului" e un arc 
peste timp, un curcubeu ce lea
gă şi... dezleagă generaţii.

Nu sîntem depozitarii unor a- 
devăruri axiomatice, ne permitem 
insă să afirmăm că în lumea {is
ta rea, cel mai urit lucru e să 
distrugi simbolurile. Fără a în
cerca o dizertaţie pe această te
mă, ne vedem obligaţi să spu-

TURCUL Şl... 
TĂIETURA LUI

nem câ „Tăietura turcului* re
prezintă pentru clujeanul dc din- 
totdeauna „falia" prin care res
piră fiinţa bâtrînei cetăţi. - ■ 

îmi îngăduiţi, desigur, să a- 
mintesc că fiecare crede în ccea 
ce vrea să creadă. Trebuie să fiţi 
insă de acord că Dracul este me
reu prezent în... afacerile noas
tre. Mai ales ln cele necinstite. 
Şi uite aşa, îşi vîră Necuratul 
coada — de la... pînă la —, rcu- 

' şind nelegiuiri ce rănesc inima 
şi sufletul. /

„Tăietura turcului" c pe cale să 
fie distrusă.

Nu credeţi? Priviţi de la înăl
ţimea Cetăţuii (alt simbol), sau 
din Zorilor şi Mănăştur şi veţi 
vedea că un suflet hain a tăiat 
rană adincă, a răvăşit colina ver
de, a născut hidoşenie, ncolo un
de, altădată, domnea frumosul.

Nu mă interesează nepăsirea 
ecoîogiştilor, vreau să aflu cine 
este misteriosul personaj, încon
jurat de o haită de dini, care 
şi-a îngăduit sacrilegiul. Şi, m:d 
ales, vreau să-l dau hienelor pe 
cel care a aprobat misteriosului 
K.C. să scurme in locuri dragi 
unui oraş întreg.

Vreau să aflu, am zis, şi voi 
afla. Chiar dacă personajele a- 
cestei afaceri stau pe un mor
man de aur, trebuie să plăteas
că! Şi, mai ales, să refacă, ceea 
ce, în nimicnicia lor, au distrus.

Radu VIDA

S-a încheiat prima : ediţie a 
expoziţiei naţionale, cu participa
re internaţională „Ambient", or
ganizată de S.C. „Expo Transil
vania" S.R.L.. expoziţie profila
tă pe prezentarea de proiecte şi 
materiale pentru construcţii, in
stalaţii sanitare, termice şi elec
trice, mobilier şi decoraţiuni in
terioare, tehnologii de construc
ţii şi sisteme antiefracţie. Frin 
faţa standurilor amenajate de ce
le 39 firme participante s-au pe
rindat 29.750 vizitatori, iar 65?0 
persoane direct interesate au a- 
vansat 963 propuneri de precon-. 
tracte cu o valoare estimativă de 
581 milioane lei. Au fost efectu
ate şi vînzări in valoare totală 
de 26 milioane lei. Cifrele de 
mai sus evidenţiază o afluenţă 
mai scăzută de vizitatori şi con
tractanţi potenţiali, faţă de ma
nifestarea precedentă, cu toate 
că oferta s-a adresat unei sfere 
de interes mult mai largi. Poate, 
ziceau organizatorii, nici reclama 
n-a fost făcută din timp şi cu e- 
ficienţa dorită, cu toate că, în 
ceea ce ne priveşte, expoziţia a 
fost îndeajuns popularizată. Ori
cum, dacă nu v-aţi numărat prin-

>)

IN PRAPASTIA DINTRE 
DOUĂ MINISTERE

AU CĂZUT 540 DE ELEVI (II)
©  Un experiment unic şi riscant: zborul agăţat între două a- 
vioane ®  Miraculoase dedublări, fiecare sub o umbrelă ministeri
ală Q  O performanţă demnă de cartea recordurilor: 10.000 de ore 
de învăţătură în ISO de zile ©

Pentru a fi mai bine înţelese 
anumite lucruri, ne simţim obli
gaţi să apelăm la regulamentul 
de funcţionare a Şcolii postlicea- 
le sanitaro, document elaborat de 
Ministerul Sănătăţii (în posesia 
căruia am intrat cu greutate, de
şi acesta ar trebui să fie larg cu
noscut). în art. 32 al acestui re
gulament se precizează: „Elevii 
care absentează nemotivat 20 de 
ore la diferite obiecte de studiu 
sau 6 ore la acelaşi obiect vor 
fi avertizaţi ei şi familiile lor (o- 
crotitorii legali), iar la 40 de ab
senţe nemotivate la diferite o- 
biecte de studiu sau 10 ore la 
un singur obiect pe parcursul a- 
nului şcolar, vor fi exmatricu
laţi... La instruirea practică nu 
se admit absenţe, o absenţă ne
motivată se recuperează dumini
ca, sîmbătă sau (in!) zi de săr
bătoare". în art, 35, printre cele 
8 îndatoriri ale elevilor — două 
ne atrag atenţia în mod deose
bit: obligativitatea frecventării 
cursurilor şi respectarea normelor 
de disciplină şcolară — foarte 
judicioase, foarte bune, care con
turează clar statutul de elev.

Spre stupoarea noastră aflăm 
lucruri care sparg limitele orică
rui regulament şcolar îndeobşte 
acceptat in ţara noastră. Elevii 
de la şcoala postiiceală (elevi sau 
studenţi, încă nu ştie nimeni

tre'vizitatorii „Ambient"-ului, noi 
vă spunem eă aveţi ce regreta.

Cele mai căutate firme au fost: 
„Industria sîrmei" Cîmpia Tur
zii, „Cuarţ" Baia Mare, „Sarmis" 
şi „Urbis", ambele din Bucureşti, 
„Sir-Mac“. (firmă mixtă), care a 
prezentat faianţă şi gresie italia
nă, într-o gamă coloristică deo
sebită şi la un nivel de calitate

A U D IE N T  -  
G O N G  F IN A L

ireproşabil. Aceeaşi firmă a ex
pus gresia antiseptică, material 
carc- se pretează pentru interioa
rele sălilor de operaţii, cabinr-te 
medicale particulare, spitale, la
boratoare şi alte incinte, de acest 
fel. O notă distinctă a făcut fir
ma „Vestrel" din Braşov, profila
tă pe prelucrarea lemnului, de 
la pie^e de mic mobilier, uşi, raf
turi, mese şi scaune pliante, gar
nituri pentru grădină şi pînă la 
garnituri pentru holuri sau hu- 
cătării.- Reprezentanţii firmei se

aşteptau la o afluenţă mai mare 
de vizitatori (sau chiar cumpă
rători), de contractanţi din par
tea unor firme cu capital de stat 
care se ocupă cu comercializarea 
acestui gen de produse. Se pare 
însă că pentru acestea din urmă 
este mai comod să trimită dele
gaţi prin ţară, decit să facă efor
tul de a-i trimite la expoziţia or
ganizată chiar la Cluj-Napoca (?!). 
Catalogul firmei poate fi însă 
consultat de eventualii doritori la 
sediul S.C. „Expo Transilvania" 
S.R.L., aflat la Pavilionul Expo- 
ziţional din str. Aurel Vlaicu, cu 
program zilnic între orele 8—14, 
unde se pot obţine şi alte infor
maţii utile legate de alţi expo
zanţi sau produse prezentate.

Pentru zilele de duminică 28 
şi luni 29 martie a.c., cei intere
saţi sînt invitaţi să viziteze (la 
aceiaşi Pavilion Expoziţional) ex
poziţia „Maşini italieneşti pentru 
gastronomie", care va cuprinde 
maşini şi dotări pentru restau
rante, baruri, pizzerii, hoteluri, 
magazine, patiserii, precum şi 
pentru gospodăria personală.

M. BOCU

AŞTEPTiND...
brie 1989, ca autorităţile ameri
cane să procedeze la refuzul cla
uzei. Pe motiv că, acordînd cla
uza, ar fi ajutat structurile co
muniste în demersurile lor de a 
se menţine la putere. Ceva, ce
va părea adevărat în această a- 
cuzaţie. Numai că, făcută de pre
şedintele ţării, ea devenea foar
te gravă ţi trebuia să fie întru- 
totul adevărată. Nu c de mirare 
că d-1 Coposu a reacţionat rapid, 
spunînd că nu e nimic adevărat 
în afirmaţiile preşedintelui Ilics-

cu. Şi promitea că va dovedi, cu 
documente, acest lucru. S-a cre
at astfel o situaţie de suspans 
politic, românii, împărţiţi în 
două tabere, aşteptînd documen
tele promise şi de o parte şi de 
cealaltă. Numai câ documentele 
n-au fost produse, alte evenimen
te, fapte, declaraţii au atras a- 
tenţia opiniei publice, preşedinte
le Iliescu a afirmat la un mo
ment dat că respectiva chestiune 
poate fi considerată încheiată, e- 
vident, pentru liniştirea spirite
lor, d-1 Coposu nu şi-a respectat 
promisiunea de a aduce doved 
şi astfe l chestiunea a fost închi
să. Ceea ee ne poate îndreptăţi

Se mai ocupă cineva
noroiul sc scurge pe trotuare. Şi asta pentru că 
nici unui specialist nu i-a venit ideea să-i... copie
ze pe cei din alto oraşe, care, în jurul copacilor 
de pe trotuare au făcut mici ziduri din cărămidă, 
ciment sau plăci ceramice; care au procedat la fol 
in jurul fiecărui petic de „spaţiu verde" sau, pur 
şi simplu, l-au lăsat mai jos decît trotuarul; care, 
în cazul pantelor, au rea li/a t rigole pentru scur
gerea apei. Sigur, asta cere oarecari ciicltuieli, dar 
se îngrădeşte sursa de noroi şi praf. Altă sursă 
sînt şantierele de construcţii, atîtea cite sînt. Cine

să credem că adevărul se află, 
ca de obicei in România ultimi
lor ani (şi nu numai), undeva pe 
la mijlocul drumului dintre afir
maţiile celor doi oameni politici. 
Controversa in jurul unei proble
me ce ameninţa să devină foar
te importantă pentru viaţa poli
tică românească s-a pierdut’ în 
noianul faptelor zilnice, finalul 
ci, iamentabil, coborînd-o la ni
velul de birfă politică obişnuită 
pe scena politică. Aşteptînd sfîr- 
şitu] acestei controverse, trebuie 
sâ înţelegem că el nu va veni 
niciodată. Kste vremea vorbelor, 
nu a faptelor mari.

mjMKBStEZRmtxxxiBmxxBBfaamssatm saaixaxax!*
a fost în străinătate a văzut ce măsuri speciale sc 
iau pentru c.a şantierele de construcţii să nu po
lueze oraşele.

Dar, orice ar fi, se pot lua şi măsuri urgente, 
începînd cu amenzile. Uitaţi-vă in ce hal arată 
parcarea dir. faţa hotelului „Napoca" — pentru a 
da numai un singur exemplu: noroi amestecat cu 
ulei auto, spaţiile verzi călcate de roţile „tir“-uri- 
lor...

Sperăm ca cei obligaţi să se ocupe rie soarta ora
şului vor lua măsuri urgente şi vor pune la trea
bă S.C. „Salubritatea" S.A., precum şi cele două 
societăţi particulare, „Lux" şi „Privai", pentru a 
păstra obrazul curat al oraşului.

exact în ce categorie pot fi în
cadraţi sînt şi studenţi la me
dicină generală (la care cursuri
le, orele care trebuie ' petrecute 
în spitale — hotărîtoare în pre
gătirea unui viitor specialist în 
acest domeniu — sînt obligato
rii), la chimie, psihologie, la uni
versităţi particulare. (Ne cerem 
scuze pentru paranteze, dar a- 
cestea le-am socotit absolut ne
cesare pentru a prezenta situaţia 
cît mai exact).

Să mergem mai departe. La 
ora actuală, aproape în fiecare 
dintre clasele postliceale există 
elevi care urmează pe lîngă cursu
rile şcolii (obligatorii) şi o fa
cultate (cel puţin în cadrul me- 
dieinei frecvenţa este tot obliga-' 
torie). Un calcul aproximativ ne. 
oferă un subiect de meditaţie 
tulburător referitor la capacitatea 
noastră de asimilare. La Şcoala 
postiiceală sanitară numărul ore
lor afectat, anual, obiectelor de 
studiu specificate în programă a 
fost majorat (pentru a ajunge la 
standarde europene) de la 3180 
la 4600! Este o măsură perfect 
justificată, dacă ne gîndim la 
complexitatea mereu creseînctă pe 
care o comportă un învăţămint 
medical de calitate. Dar aceleaşi 
exigenţe intervin, chiar cu mai 
multă acuitate, in învăţămîntul 
superior, urmat la curs de zi de 
numeroşi elevi ai postlicealului. 
Aici lucrurile se Complică şi in -' 
tervine o întrebare dificilă: Cum 
este posibil ca persoane fizice să 
fie prezente, în acelaşi-timp, şi 
la orele de la şcoală, şi în sălile 
de disecţii ale facultăţii? (Chiar' 
cu imaginaţie super S.F. sau nu
mai beneficiind de aceasta s-ar 
putea explica o dedublare — ce
rem scuze pentru această nouă 
paranteză.). După cîte ştim, nu
mărul de ore de curs, de prac
tică medicală, incluse în progra
ma de învăţămînt a anului II de 
medicină generală trece de 5000! 
Aceasta înseamnă, nici mai mult, 
nici mai puţin că un elev- stu
dent trebuie să frecventeze apro
ximativ 10.000 de ore pe parcur
sul cărora se transmit cunoştin
ţe, şi acestea trebuie asimilate, 
iar pentru consolidarea lor sînt 
obligatoriu de citit mii de pagini 
de bibliografie în specialitate. Cu 
oricîtă largheţe am face un cal
cul, rezultatul intră în sfera re
cordurilor absolute. Nu-i cunoaş
tem personal pe protagoniştii a- 
cestora, dar situaţia lor nu ni 
se pare clară.

M.M. este elev în anul III Ia 
postliceal şi student în anul II 
la Medicină generală. Consultînd 
catalogul, ajungem uşor la con
cluzia că nu avem de semnalat 
un record. în semestrul I M.M. 
nu are încheiată (la şcoală) si
tuaţia şcolară la mai multe ma
terii. T.N. urmează, în parale], 
cursuri Li postliceal şi este în 
anul I la Medicină generală. S. 
T., V.A., P.C., E.D. şi mulţi al
ţii încearcă o performanţă care 
trebuie omologată de forurile 
competente. Şi dacă tot e vorba 
să ne lăudăm, mai putem men
ţiona exemplul unui elev care a 
urmat clase dc profil diferit în 
aceeaşi şcoală! (am uitat să ne 
interesăm, dacă sălile de eiasă 
nu erau cumva vecine, situaţie 
în care elevul putea sta cu o ure
che la peretele celeilalte clnse 
— oare la care? Greu de spus!). 
Şi se pune o întrebare de fond: 
Cc sînt aceştia — elevi fictivi sau 
studenţi fictivi? Şi într-un caz şi 
in altul şcolarizarea se plăteşte. 
Oare cine suportă aceste cheltu
irii ?

Fireşte, ar mai fi multe do 
spus: situaţii neîncheiate la unc
ie- discipline, nerespeetarea unor 
prevederi (in sfîrşit, comunc ce
lor două regulamente) — asupra 
cărora şi a altor probleme vom 
acorda spaţii opiniilor exprimate 
pină acum şi celor care ne vor 
surveni după apariţia acestor rln-
dUr1' ion RUS.

loan GIRDA
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f ...  IMPORT DIN GERMANIA..

U E  IBPEXfirma
Bala Mare, str. V.ASccsandrl, nr.52, 

tel. 0S9/41.02.S2, oferă, la preţurile 
cele mal avantajoase,

S.R.L]

(10029
ÎMBRScKfyiINTE IMPORT GERMANIA.

& L I C O M S R L  sfr. i  Mania 21, 
Cluj-Napoca, OfBTâ:

TV ccior 6o(dS(ar e afişaj pe ecran •  12 
garanţie «  telecomandă e 246.900 lei 

Casete audio şi‘ vkfeo diverse mărci şi tipuri. 
Efecfeiâsm si vinzâri en-grass. O rar: 1 0 - 1 8 -

n m n s _______ _
UNIC DISTRIBUITOR ÎN TRANSILVANIA

S.C.ASASL^
Sîr. Baba Novac nr.2S, tel.110688 

VINDE EN-GROS 
“FLORIDA" - preţ 176 lei/pachet 

Va o?@rlm o gama diversificata d0 produso
<7959)

IMPORT .THAILANDA
- la  numai.i90 lei/kg ' 

Livrări directe din 
.ALBAIUUA ' 

. Str. Ciuju!ui nr» 1 ; 
. f©li 0960-13.185

sau la 179 lei 
din BUeUREţţr - - '

-Sir. Im ? nr, 1 toi: 01/701.27*70* 
Se acordă’ fâduceri d® praf- 
pentru cantităţi’ impcrtanf$.g

Firma germană
face săptămînăI 

TRANSPORTURI DE PERSOANE 
România - Germania şi retur.

Plecarea din Cluj-Napoca. 
Informaţii la telefon 15.45.03, între 

orele 10-13 şl 17-20. (5 f7$),

■hi p m i m  s c im g M
IH T S E IH lH iP  P R © © R j8 ffl
Reprezentanta d-lul Frank J.PonzIo, Jr., 

d-ra Andreea Mureşlanu, sosită de la 
New-York, va putea fl consultată în privinţa 

programului de burse şl a compilării formelor de*j 
înscriere, pe data de 1 aprilie 1S93, orele 9, la 

3sdiuiFac.dc Mecanică, B-dul Muncii 10î 
105, lafo. E05. Termenul llmiîă de depunere a 

oaareior, este fl aprilie 1003. orele 16. (10176)

ÎFT sa poarte ofi- 
sntri

e  ^  ___________
claie, de serviciu şl vize pentru ITALIA.

I Relaţii: Timişoara, Hotel "Tlmlş\ corpi 
B, camera 406. et.4, tel.096/11.72.17.

I Orar: LUNI.MARŢI, MIERCURI, VINERI, 
srele 9-17. (joia. NU) (6615)----------- ,,1L* ir V  r  it -------------- -

jrlj
Departamentul vînzărl 

EN-GROS, 
vâ întîmpină din NOU 
cu un bogat sortiment 

e produse alimen
tare, cosmetice, 
electronice şl 

confecţii la vîrizarl 
en-gros:

0 CAFEA NESS: • 
AfVMGO la 100 grame • GOCAM la 
100 grame • CLUB la 200 grame 
CAFEA BOABE: • WIENER şl o AL* 
VORADA

In ARAHIDE la, 90 grame (import Grecia) 
|l3 CIOCOLATA;© MACI tablete de 50 gr. 

o KISS aroma de căpşuni şl de
banane

■  BISCUIŢI Şl NAPOLITANE din Import 
în mgj multe sortimente 

m GUMA DE MESTECAT cu surpriză 
M SUC RIO (COLA; ORANGE) ffcrcof» 

de 1,5 I
01 BERE RAKOCZI în sticle de 1/2 I
b  jig ă r i din import: • pa r k  LANE

© WINCHESTER • MONTE CARLO 
indigene: • TOP şl • SNAGOV 

E  PASTA DE DINŢI: ©TSIORVEA şl COL
GATE 1 

H SĂPUN DE RUFE STANDARD; 
toate j î u  adaosuri comerciale mici, Iar 

FARA ADAOS COMERCIAL: 
m FRITEUZĂ "TEFAL" 

m CUPTOR CU MICROUNDE ‘'GOLDSTAR" 
m RADIOCASETOFON AUTO cu 
BOXE şl CONFECŢII din Germania. 
Informaţii suplimentare, Ta sediul 

societăţii din Cluj, str. Traian 65, 
tel. 13.67.32, 13.67.34. (9840)

s .c . N U T R E X s . a .
cu sediul în Cluj-Napoca, str. Calea 

Baciului, nr.2-3, tel.18.77.87, 
18.70.65, 18.69.77, 
execută următoarele:

Bl încheie contracte cu producătorii de cereale, 
acordînd avansuri băneşti* fără dobîndă, proporţional cu lucrările agricole efectuate, 
urmînd ca cel puţin de contra valoarea 
lucrărilor, producătorii să predea cereale recol
ta 1993, ,,Nutrex"-ulul, la preţurile din campania 
de recoltare;

3  preia cereale, suportînd şi paloarea transpor
tului la capacitatea mijlocului de transport, la 
următoarele preturi:
• porumb -'6 0  lei *  orz - 50 lei

• grîu furajer - 70 lei. (10053)

[UniversitateaTehnică din Cluj-Napoca.]
str. Constantin Daicoviciu, nr.15, 

scoate la L IC iT A JIE  
spaţiile menţionate îri lista 

afişată la sediu.
| Licitaţia va avea loc la 9 apnlie
I 1993, ora 9. Cererile, se depun 

pînă la 5 aprilie 1993. (269)

Cooperativa Meşteşugărească
"VOINŢA" Sărmaş, jud. Mureş, 

organizează la sediul cooperativei din 
str. Dezrobirii nr.4, LICITAŢIE pentru 

închirieri dc spatii de producţie: 
B STICLARI^340 mp: 
m HALA NOUA TÎMPLĂRiE 1350 mp; 
0  CONFECŢII METALICE 210 mp cu[ 

utilajele aferente.
Data licitaţiei 7.04.1993, ora 11. 

( 1 0 2 4 8 )
wnii.r i  iî i wwmr?' t îirfrt̂ î «rwîir<awfri iraaTami ffvni%TT» w *11..........

S.C. NIS ELECTRONICS S.R.L.
din CLUJ-NAPOCA str Oaciei nr 3 et t, 

orjţam /ea/fl

concurs
în vederea i ê de 'v’ ei'P economt-
ci pewrii ..idivilatea Jr tmporl-i'vport ,-•!
desfacere.

înscriei ile se **H' la -.edilii tirmei

pînâ ia 2b martie 1993.
Examinarea cunoştinţelor profesionale si 
data la care aceasta urmează a sc (ine, se co 
munica la depunerea .vrerii de participare 
la concurs, la care se va anexa cartea de 
munc.V (sau o  copie jt acesteia).

Detalii la te*. 13 22 M „m  13 40 67.
C9242J

____
Vinde mobilier pentru seefii de 
croitorie, ia lic ita ţ ia  p u b l ic ă ,
organizata în data de 3 aprilie a.c., 

ora 9, la Casa de Modă, 
str. Bariţiu, nr.4-8. (10275)muMwin inwiiiM un ram iirniiiiii iifimniii MiMunim i umillin li ■ ■ »■ inimii ii'ill irmi'i ~lff

AGENŢIA DINESCU-SIBIU 
Transportă persoane în Germania şi refur, au

tocar ultramodern,' pret avantajos.
Informaţii; Cluj 13-74-48 sau 092-41-12-39.

. (10002)

S.C. CASIROM S.A. TURDA
str. 22 Decembrie 1989 nr. 35

Angajeaza de urgenţă:'
@ Consilier juridic
Relaţii la telefonul 095/31-62-50, inf. 125. (238)

R.A.G.C.L. AGHIREŞU
cu sediul în Aghireşu - Fabrici

anunţă '
Licitaţie publică pentru vînzarea de mijioace fi

xe (baie publică - Aghireşu-Sat, clădire pentru de
molare - Ticu-Coloniel în data de 20 aprilie 1993, 
ora 10,00. (9988)

S.C. NORD-CONFCREST S.A. CLUJ
cu sediul în Cluj-Napoca, str. Horea nr. 7,

Vinde prin licitaţie publică, la dafa de 15 apri
lie 1993, ora 10,00, la sediu:

®  O baracă din panouri. (10184)

ROMSILVA R.A. - FILIALA SILVICA CLUJ

Organizează LICITAŢIE privind valorificarea ma
sei lemnoase pe picior, destinată producţiei in
dustriale 1993. Licitaţia va avea loc în data de 2 
aprilie 1993, ora 12.00, la sediul său din munici
piul Cluj-Napoca,. str. Horea nr. 7 (tel. 13-28-48- 
123 sau 13-20-77), pentru masa lemnoasă de la 
ocoalelc silvice: Bclij, Gilău, Someşul Rece şi Tur
da.

Fot participa agenţi economici cu capital de 
stat sau privat care au ca obiect de activitate 
„EXPLOATARI FORESTIERE", taxa de înscrierc fi
ind de 7.000 lei.

Depunerea ofertelor se poale face zilnic la se
diu! filialei (unde poate fi consultată şi documen* 
tafia de licitaţie) pînă cel tîrziu la data de 30 mar
tie 1993, ora 15,30. (9566)

S.A.P. MICUŞANA
din Miceşti, comuna Tureni

Vinde prin licitaţie publica, ln 3 aprilie 1993: 
O două fînare
9  un siloz de suprafaţă. (10330)
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1 FRESCO

#i<

De Dotări Şl Maşini Pentru  
R estau ran te  Şi Baruri, 

Inc lusiv  Fa im oase le  
0Fab r ic i  De Bani u 

D O Z A T O A R E L E  F R E S C O !

Aparate de prăjit şî prăjitoare de pîine - w -M aşin i pentru cafea espresso
• -.Celule frigorifice şi congelatoare
> Dotări pentru barurî
- Dulapuri frigorifice • 1  ̂ ;

 ̂x - Lăzi frigorifice pentru alimente '
J ‘ *-Maşinide tăiatmezeluri v  

.* - Maşini de gătit '^ 4 r "'‘
' - Maşini spălat vesela, cestî, pahare' ?

- Maşini de îngheţată SOFT şi >*
J  MANTECATO • ’f

-Automate economice pentru cafea
i r - , ■■ - v:’s3&- : y ;: f  O :?
- Rîşniţe de cafea, aparate de măcinat
- şi dozat
- Maşini pentru prepararea cărnii 
-Tocătoare, maşini de tăiat zarzavat,
storcătoare şi macini pentru pasat 

«•■legume , - .
-Vitrine congelatoare •
 ̂Vitrine răcitoare

C L U J  - Hotel VICTORIA (Bd. 22 Decembrie}
— - 27-28-29-30 M a r i le

B U C U R E Ş T I  - E X P O Z IŢ IE  P E R M A N E N T A
ÎN INCINTA EXPO  • T/B BUCUREŞTI - PIAŢA PRESEI LIBERE
PAVILION PROPRIU 'FRESCO
deschis 360 zlle/an • tei.&fax: 312-77-61

« . « . T E H N O F R I G S . Q .

Cluj-Napoca,
vinde din STOCURI DISPONIBILE:

■ MOTOARE ELECTRICE S  AgARATAJ ELECTRIC m PANOURI
ELECTRICE B  POMPE DE APA B  RULMENŢI W REDUCTOARE 

®  CHIMICALE B  FREON B  TERMOSTATE B  PRESOSTATE 
VENTILE ELECTROMAGNETICE B  MANOMETRE ®  TERMOMETRE 

m PÎNZA FILTRU 0 SCULE şi diferite alte tipuri de materiale 
specifice pentru utilajele de industrie-alimentară şi frigorifica.

PREŢURILE SÎNT NEGOCIABILE.
Pentru relaţii, va stăm la dispoziţie ZILNIC, între orele 9-12, la 

magazinul nostru din str. Fabricii de chibrituri, .rrr.5-11 >
INTRAREA PRINCIPALA. <«8)

i i ve,i;-\at:JJ''dVi£ii5 Gn& kuf M l
cu sediul în Cluj-Napoca, vinde • bere DREHEH, 

Import Ungaria. Garanţie şase lunf, calitate 
L exceetlonală- Informai k tel..11.5®.f5. (1008E

SA S f X L i A D K U f l i
Cluj-Napoca, B-dul 22 Deeembrte nr.e? 

telefon tt.29.6S, anunţa asociaţiile de locaîarr, 
gospodăriile Individuale şl agenţii eqonomlcl, că 
se pot prezenta pentra încheierea contractelor- 
abonament pe anuf 1993, la sediul unităţii, ZIL
NIC între orele 8-15 (vineri 8-13). La încheierea 

contractelor se va comunica beneficiarului zilele 
în care se ridică reziduurile In zona respectivă.
Reamintim că serviciul nostru de dispecerat 

înregistrează reclamaţiile şi sesizările pe tot par
cursul zilei, la teL 144027.(10320)

cauîă ATELIER PARTICULAR 
«specializat în CONFECŢII JDAME, 

UNICATE şl SERIE LIMITA f A (bucăţi 
croltc). Informaţii la tel. 15.52.23, 

orele 8-13. (10279)ip-  um layţmTWtftfWfr f f.WPWairMn” *liy'*'l*ai™m i»iriiri<iiiwiiTinTigTirrrTiXTnTiniri i ii
FIRMĂ PARTICULARA, 

oferă EN-GROS, la cele mal scăzute 
preţuri, PRODUSE COSMETICE ale 

firmei româno-americane;

\% m m  - Pâ im ivs i
str. S.AIbinl nr.10-12, ZILNIC între 
orele 9-20, tel. 14.2 3 j)7 :_ţ10276^

Sucursala Cluj-Napoca, Informează 
publicul, cS intenţionează 

MAJORAREA COTELOR DE ADAOS 
COMERCIAL la produsele desfăcute 
>rln restaurantul CONTINENTAL(i0303V

S.C. s.a.H R © @ i
Sîr. GalaîL nr.20. 

vă derăProduse apreciate 
ps mulfie Esmdlsssis;

El îmbrăcăminte exterioară pentru 
agrement; m costume de bale?

® lenjerie Intimi; ii treninguri;
B echipament sportiv; m cîorapE şt 

centuri medicale; m pantaloni colanţi.
Magazinele noastre din C îu if 

“ r m sîr. Pasteur nr.76
s  B-dul 22 Decembrie, nr.77 
©  sîr» Gaiap nr.20 
B  str. Dîmboviţei

Informaţii, la te1.11.50.79, 
serviciul desfacere.

S h t k e h ş h  a m a o s a r t l  
& w m m  m u m m m x d j ?
3&TBEK6R îl& ERG 'JE $ R

Universitatea de Medicina şs

Farmacie, anunţă CONCURS penfrcF 
ocuparea postului de

fa disciplina de informatica, informaţii 
şl înscrieri, la Biroul personal al 

instituţiei* str. Elsac, nr.t3, 
teL 11.72*57, pînă Ta data- de 31 mar

tie T993, între orele 8-T2. (268>

s.c.

vă oferă:
■ M O CH ETĂ  ţesută’din fibre naturale • cu 
modele geometrice şi florale • tn combinaţii 

sirnpfe de culori EF M E T R A JE  din fibre 
naturale şl sintetice c pentru lenjerie de pat

* prosoape pluşate • pentru confecţii de 
sezon. Toate acestea, la magazinul propriu, din

MOŢILOR nr. 139, tel.11.97 .50. (10041)

sediulim port-export,
.Gheorgheni
un bogat sortiment de produse: 

0ŢIGARI: PALL-EWALL, ROYALS, ROTH-
Ma n s , kim, g au lo sse s . a s s o s , l m ,
HOLLYWOOD, PARISIEMNE, ROYALE, 
FLASH, MONTE-CARLO; ® BRICHETE 

B CiOCOLATA M CAFEA B ALUNE, 
toate cu adşps comercial 0. - 
EZITAŢI, CAUTAŢI-NE ! (9939)

Cluj-Napoca, 3tr. Tineretului nr.59, 
anunţa pe cei Intereoati:

YSk Persoanele 'cate au «repus avans pentru 
cumpamrea de tractoare de fa Braşov şl atr 
asiguraţii suma pentru plata, sînt rugaţi să 
şune urflent la .sediul societăţii, tel.: 
14.6:5.43, sau 14.72.43, între orele 7-Î5. 

Bf Vindem: din stoc: • semănători de porumb pe 
6 şi 4 rînduri * remorci tractor pe 2 axe • 
pluguri tractor cu 2 sl 3 truplţe, alte maşini 
agricole. Asigurăm garanţie şi asistenţa teh
nica la punerea în funcţiune.

El Cu începere din data de i  aprilie îwx, or
ganizam cursuri pentru Instruirea în meseria 
de mecanic agricol-lucrări de cîmp, cu durata 
delSOore. Cursurile seţln săptămînal sîmbătă
- la sucursalele noastre din Câşel, M.Viteazul 
şl Mociu.

Absolvenţii, primesc document de atestare în 
meseria de mecanic agricol, Iar cei care 

doresc, se pot prezenţa şl pentru obţinerea per
misului de rutierist. înscrierile se fac pînă la 

data de 10 aprille l993, la sediul nostru. Infor
maţii la tel.: 14.65.48,1 4.27.49* Intre orele 7-15.

(Tooen



TAGINA i'- ?ADEVĂRUL DE CLUJ

. .... .. . _......  ....... ....

PUBLICITATE
SchimburiD

• Dju în c liir fc  iurgcnt,în 
zonă ultracentrală, spaţiu 
TOwne-cia] deosebit compus 
din: terasă H st nul 3 50 mp. 
terasă acoper&j :(I»gie) 27 
mp şi 3 încăperi cn depen
dinţe în suprafaţă letală de 
57 mp. Chiria lunară 9.000 
4ei/rap. Sunaţi numai pentru 
oferte serioase la telefon 13- 
23-00. îvitre orele 8—10; 14— 
ÎG. ţlOG2(.A)

• Schimb cu unul mai mare 
apartament cu două camere, 
niic. Vînd canapea scurtă, ex
tensibila. bibliotecă, dulap, căp- 
tare, faguri. Cuza Vodă 16, ap. 
7, după ora 17. (10088)

• Ofer 3a schimb -temporar 
apartament 2 camere Oradea 
cu apartament sau garsonieră 
Cluj.' Teleton 11-30-49, între o , 
rele 18—20. (10111)

»  Schimb sau vînd casă cu 
3 camere în Luna de Sus cu a- 
partament în Cluj. Telefon 15- 
07-31. (IOC40)

• Schimb apartament 3 ca
mere Mănăştur cu apartament 
2 camere plus diferenţa (varian
te) vînd calculator IBM-PC ,XT. 
Telefon 15-85-52, orele .17—20. 
(10306) '

• Schimb apartament 3 ca
mere garsonieră contra 2 a- 
partament" de 2 camere, zona 
Gheorgheni, Grigorescu. Varian
te. Telefon 18-14-75, orele 16— 
20. (10369)

• Schimb apartament două 
camere proprietate Sibiu cu si. 
milar, variante. Cluj. Telefon
14-16-26, orele 8—14. (10109)

• Schimb 2 camere Baia Ma
re ca locuinţă -Cl”j. Telefon:
15-97-00, după masa (3974 A)

• Schimb apartament 3 ca
mere plus apartament două ca
mere. Doresc casă minimum 3 
camere cu grădină, zona Gheor
gheni, Pata, Telefon 12-74-63, 
după ora 19. (9996-A)

• Schimb apartament 3 ca
mere confort 1 deosebit cu n-

! partament două -camere plus 
diferenţă. Telefon 17-51.48. 
(10072)'

'•* Schimb apartament 2 ca
mere confort II  cu 2 camere 
confort I. Si.rport diferenţa. Te
lefon 16-05-71- (.10076)

«  Schimb apartament 2 ca
mere confort T "Furda cu altul 
în Clui-Napoca. Suport diferen
ţa, Telefon 11-28-03. *10093-13)

• Student grec ciut dc în 
chiriat garsonieră în cartierul 
Zorilor sau str. Pasleur. Te
lefon 11-42-70. (9770)

• Doi studenţi greci •caută 
un apartament cu "2—3 ca
mere. cu telefon şi frigider. 
Telefon t7.01.70, după ora 
18. (9949)

• Doi studenţi greci cau
tă apartament cu 2—3 came
re mobilat, cu telefon, in zo
na lorilor. Telefon 12-86-82. 
<99507)

• Tînără intelectuală caut 
-garsonieră pentru închiriat. Te
lefon 18-55-57, după ora 15. 
{(10246)

•  închiriez apartament "2 ca
mere în  cartierul Gheorgheni. 
Informaţii la telefonul 15-77-2.7, 
joi, orele 13—18. <10533)

.<• Dau în chirie apartament 
două camcre, «artîcr Grigorescu 
p:- valută. Informaţii telefon lîi- 
9j-25, între orela 8—10 a.m. 
(10143)

«  Închiriez garsonieră în car
tierul Gheorgheni. Telefon 14- 
40-21, orele 16—13. (10278)

4> 'Primesc tn gazdă o fală 
venită pentru pregătire admi
tere. Telefon 11-72-44. (10083)

• închiriez R.-irsonieră ■mobi
lată, str. l’ at'i. Telefon 14-69-04, 
riopă ora 5.0. (10084)

• Familie, căutăm de închi
riat G arson ieră (a p a rta m en t 2 
c/irtnere) cu te le fo n . T e le fo n  14_ 
49-94. ’CTWr,

9  în ch iriez  spaţiu 'com ercial 
în Piaţa Mihai Viteazul. Vind 
Far.3 Sierra 1985, 2,3 -GM1A ţi 
Merc-edes 207. Tck'fcn .13-92-51. 
<10.136)

• Închiriez pentru preten
ţioşi apartament în Piaţa Cifra- 
riu. Plata rmticipat Tel. 14 74- 
00. (10245)

•  Evocat reparaţii frigide. 
re-con"-elatoare la  domiciliul 
solicitanţilor. 1S-59JS0.
(10139)

• Angajez inginer con- 
îraefcir (proiectant) minim 8 
arii vechime. Informaţii 14-60- 
39, orele 16—20. (1034J)

»  Nou!! Confecţionăm ja- 
t uzele material plastic tip 
„Nekcrman“ diferite culori. 
1C.-38 34. ,(88SSfD)

•  Primăria comtmci Apa. 
hida anunţă adunarea cn 
proprietarii din Câmpeneşti 
în 3 aprilie 1993, ora 10 în  
sat, la căminul cultural. 
(10095) '

• Caut femeie îngrijire 
copil 2 ani, plus menaj. Tre- 
far din zona -cartierului Glie. 
orgheni, vîrsta 35—45 ani. 
Telefon 15.23-74 sau 15.49-27. 
(I0375.A)

• Societatea „Procema“ 
SA., pr n Jfiliala Chij-Napo- 
ca, scoate la  licitaţie in ziua 
de % aprilie _ 1993 autoduba 
TV benzină. Iu -cazul w a d , 
judecării, licitaţia -se -va re
peta în ziua de 27 aprilie 
T993. Informaţii suplimenta
re la telefon 14-11-98 sau 
la -sediul Filialei din str. Be
ii!?: ului nr. 1. (1023S)

® Coafeză îmi «ier servi, 
eiile de coafeză la domici
liul tlienteJor. (Informaţii şi 
programări la telefon 15-78- 
37, între orele 8—16. (10591)

• S.C. „Stida.Lucsil“ S.A. 
Cluj-Napoca str. Luncii .nr. 10, 
organizează concurs pentru ocu
parea funcţiei de economist la 
compartimentul Desfacere. Con
diţii: experienţă în probleme^ 
de export, cunoscător de limbi 
străine. Informaţii telefon 14. 
57-16 sau la .sediul societăţii. 
(10241)

• Posed teren Muntele Bui- 
şorii. Caut partener pentru cons
trucţie. Telefon 18-24-32.
(10234-A)

® Oier 20.000 lei pentru,gar.
- sonieră în zona Pata, iCorilor, 

centru. Telefon 12-47-7.3. Plă- 
tcsc anticipat 1 an. (10135)

• Transport marfă interna
ţional. Telefon 17-12-89. (10011)

O Bucătăreasă caut angaja, 
ment la firmă particulară, Vind 
televizor nlb-negru. Tel. 16-56- 
01, după ora 16. (10052)

• Firmă -particulară nngajea. 
ză şofer pentru Rată de 8 to
ne zilnic între orele 17—20. 
Telefon 17-89.S8. (10237)

® S.C. MOn-’KIJIiO COM SRL 
angajează 2  şoferi rategaria 
B.C/E. .minim 5 ani. vechime. 
Informaţii zilnic între orele 
10—17 str. Maxim Gorkl nr. 1» 
telefon 33-24-60. <10249!)

• Pierdut ceas Maister A n- 
ker. Sunaţi vă r.og la .14-25-31,

. (10104)
• Hăşmăşan Vasile pierdut 

legitimaţia de călătorie RAT-UC. 
O declar utilă. (10339)

9 Sînfeai iflăturl de dojmral 
director Felea -Emil în -pierde
rea niamoi t]ra..;i. c oH-rtivul sec
ţiei Prelucrare. (Util 7̂ )

• Pentru sănătatea dumnea
voastră cabinet medical trata
mente bicenergeîiee -şl clasice. 
Telefon 1B-B5-60, orele 15—18. 
(1D3G5)

• Familie -intelectuali cău
tăm femeie serioasă îngrijire 
copii 3 ani. Telefon 16-82-09.

--(10232)
• S.C. Ladjvâ Iclod, telefon 

187, vinde la preţuri avanta
joase haine la kg, -motopompă. 
(10314)

• Angajez de urgenţă doi ti
nichigii auto. Telefon 13-79-53. 
(10056)

• Profesor licenţiat meditez 
şi traduc -italiană. Telefon 37- 
16 53. (10131)

• Confecţionăm j?ilrtze!e lemn 
(rulouri) sau plastic, anterioare 
şi exterioare. Telefon 11-31-67, . 
orele 8—12 şi 16—22. (10132)

'® Angajăm barman Telefon 
14-19-12, orele 19—21. (10133)

• Firmă particulară anpu. 
iea:'a *r ctitori şi croitorese. In
formaţii str. Paris 105, telefon:
J 3-87-04. (10231)

® Transport marfă 1 tonă. Te- 
Uion 11 84.25. (9914_A)

»  Chii'i.-işii din casele naţio
nalizate sînt. convocaţi sinVbătă 
orele l i  la l-nceul .,Giîeur,;lie 
Şmr;ii“ . Comitetul. (100S6)

<* .Societate comcrci^lă an.ga- 
je.iză 3 tincriie) pi'ntrn r.cti^i- 
tăli vomerciaîe. t-nformaţii 17- 
(14-74, între 18--20 ,(1009.1)

• Tran.si>ort xnariă 1,5 teme, 
75 ]'.r\ îm» persoane în Unga
ria (ei-ujniri de 7) avantajos. 
T-elrfon 1C-05--31. (10270)

ţ  Umpărtâ^lni durerea d-Iaî 
'XKrector gea*^raU 1ng. Felea 

^Eîtvil 3a pierdei’ea m amei dra^l, 
>i ^transmitem «incere .condole- 
anţo rfamiliol îndoliate. Consiliul \ 
de 'administraţie S £ » **rimarD 
S,&. >t*î3:'3)

.■0 Slcitem BliituH d e Ing. CmlJ 
-Peloa "ln *marea durere pricinyttâ 
de trecerea în ra»£ffn|ă a  mamei 
drngi. Sincere condoleanţe î̂a- 

.mîHei îndoliate. Biroul 
•S.-C. .„T im ar»*  S&.A. -(9365)

A C olortivul O f. «a lcut a l SC 
^Fim aro" ÎLA.» se fLÎâturâ d n - 

d-IaJ UîrecSoi general ins* 
Felea Emil, ia încetarea din 
vlaţâ a mamei dragi. Sincere 
cimdcfl“ :-nţe. (936?)

0  Sinc*ere condoleanţe dom» 
ntftn! directDr Em ii Ffflea
în aceste clipe ţrete  pricinuite 
de pierderea mamei r o m *
•partimentu! tehnic S*C. îFlmnro 
s.a. (1020S)

e  Situem alături de domnul 
•director Ing. Felea Emil ta 
nutrea durere priciu iitâ  de 
moartea .m.imsi dra^l. Coterii 
din conducere. (J0057)

.0  Sincere corul o’eant^ dom 
nului director in^. Teica Emil 
în  m nn'ii clurîre pTUi-vitUă de 
moartea niiimei dTafTi. Colectivul 
socţU'l tîn’ chl^erle ^J.C, Tlmuro 
C4u./-Ntt?>ac’a. (in?57)

0  SincM?re co-ndole.ittţe îam i- 
tî<*i dirertirr T^lea l'm il jieutrn 
pl<»rdcroa maniei <iragl. Secţia 
C, Sudate NT!.*gru-lni>v „rimaro** 
S .A . {102V»)

H Sîfttem iilTfUirî de .1om.au! 
InţS. rtilea T,ndî in arest** ntn* 
mente «>reU\ Si'rv'cial .Pîup. 
(10273)

p  !n>pârtâşim marea durere a 
tmr!v*U (amilii d-nu1ui director 
•î‘> lea lîmll la trneerea tn rtc*T- 
nitatc. a mam>.»l' drn ’ i. Colptti- 
vifi Montaj general „ r l .
m ir o - .  <10 Ut))

a  Sintem alături de fam ilia 
Ing. Felea Emil tn nn rea  durere 
pricinuită de -ileee^u! m am ei 
dragi. Familia ing. T u rc  Petru. 
(10315)

% Stntem alătur i de ing, 
Telea Emil tn marea du: ere p ri
cinuită de moartea mamei dragi. 
Atelierul Tjroiectirre S .D .V . 
„Flmnro**. T10122)

#  Cu udîncâ durere în suflet 
anunţăm încetarea din viaţă, 

o irrea stiferirrţă a Iub i
tei noastre soţii, m am e, bu n ic i, 

cuscre G A S fA R  VALERIA 
născută K o n o S I  tn vlrstâ de 
Sl de a-ii. Inm ormlntarea va n -  
vea loc In ziua de -vineri* 2 (\ 
martie Ja ora 12 din .capeia 
mare a cimitirului Central. Fa
milia îndurerată. -00242)

0  4Tu adîncă durere în /su flet 
anunţăm încetarea din viaţa o 
scum pului nostru Tiu* trate 5! 
cumnat CATî?CAŞ "MIRCEA, în* 
vlrst;» de 29 «n i. Inm ormlntarea 
va ttrt'u loc 'fn tiiita de vineri, 
2<> martie 1993, la ora 13., in  sa 
tul VîleeJe. D um ne/eu «â-J od ih 
nească ia  pace.- Fam ilia. !(1027J*

^  Cu ndînca durere anunţăm 
incelarîa 4:lîn viaţă după -o n e - 
lertătrtnre -sruirrrnlâ a îbfttnulul 
nostm  so l, uatu. lun ile  to  vîrstâ 
«le ^2 ani, C tîIia ^ A N  3«lCOL?VE. 
InmormîîStarţra v a  avea  lo c  ln 
ziua de 26 m artie 1933, *>ra 
de la  capela m are -a rlm itirulul 
Central. Familia îndoliată.
(J03Sn>

p 'Cu ditr(*r^ tn suflet ntrun* 
ţâra -trecerea nn etorn'rtate a -ee- 
lel care a rfost soţie, mamă, 
bunică şl stral>unU*ă T 'VfitîlS  
TERKZIA. tnroorm înt irea va A . 
vea lo c  5n cimitirul din «raşul 
Gherla, vineri, 2P martie 1993, 
or^fe 12. «Familia in io /ia tâ .

9 Cu inima înd«reratâ atran* 
ţâm încetarea din vfa|â ^  «roţîeî,

. raamni şl ’̂ unldl noastre
KTîzsnnrcT năs- 

cKtn izoxany. Imntirmtntarţţa wa 
loc  azU  25 m artie, **ra :î2 

din cap.»la m are a «im hîru la i 
C en tr i. ^Familia îndoliata.
(78345)

9  ?o lacrimă f i  «o flo a re  pe 
iBwnHiîtol dra^flor a o ţtr i pă
rinţi şi bun 'ci ILIEŞ COltKW-AN 
Şi la 21» rp.vpnctiv
î »  vanl de 1a «deces. Familiile O- 
priţa M oldove^nu. (857fl!)

0  Fior4 lat^lml fierbinţi i>e 
mormlntui -iubitului m e»  ŝocţ 

W O IN E .^  NÎOOL34Î de la a  «că
rui moarte *e Implirresr azi € 
ani, Ttigîndu-l pe bunul num* 
aezea -sâ-l idea od ihau  ve^nlcâ. 
^oţia.

ML, 25 Trnrtie J?>93 «e  im* 
plin 6 săptâmini de rîod
..Tn--» părâ&it «câmpul m^u -soţ 
r  VDE VN R tn i  AN fn  ANTtTT). 

Parastasul va avea loc dumini
că, 2 * tmartlT» la hlserlca 
Z aharia  fiîn Btnnâţtur, ’Nu -te 
voi uita Tii<.-fod:i£ă. .Soţia M aria
na. Du*imez:ra sâvl odihnească 
Sn pa^. 00934)

0  Dureroasa «aduceri aminte 
ta  inaplinirea .a 6 luni de la tre  
«s-rea iu .nefiinţă a dragului 

nostru saţ şi tată profesor 
L iv n i nAUOSA. U vom aduce 
un pios omagiu sîmbătă, 
m artie  orele 10, la capela gre. 
co-catolic^ din str. TMoţilor nr. 
5C. Soţia şi fiica . (9S52)

#  t-a 25 m artie 1W3 pste un 
an de To d o c t u l  scumpei imas- 

Ire mame $i soţii .ItJC./AN 
MAÎtlA — -MIA. C om em orară  
la capela lnâ!ţar,*a Pomnulul 
din str. S. Atblni -nr. 10 sînibă 
4ă, 27 martir la ora 12. Fam i
lia îndurerată. (îfKJf/)

9  împărtăşim durrrea rfvlcj;^! 
Tioastn* \tflră Mnrl^ în *mo- 
meiTtck* grelo pricinuite de 
moartea nim ici dragi. Colecti
vul senili nr. 23 cluJ-Napora. 
(1J'2^)

ţ  Sinteni itîături de c o l^ a
noastră Snciu Oeorj»eta în a-
cesu* clipe ţârele. cnlegH de la 
S.C. Terom  “S.A. (l *32)

#  Sintem alături de colegul 
■mt l̂nn c*mf. dr. T\IaUUay 

r*Tencs in m «rea durere prici 
1 iul tu dr pi*irder^a fnitelni drag. 
Colectivul -cute.lrei -tle rhlmî^ 
aaulltică. (1»)i7T0)

0  Amintirea va rămîne veşnic 
v ie  în  sufletele noastre a  celui, 
care a fost KALl-OS ŞTEFAN» 

p!ecat dintre n o i acum  10 anJ. 
Fajniiia. (101U)

0  Cu adîncă durere anunţăm 
monrtea scum pului nostru fiu, 
frate, cumnat TOMPA VICTOR 
în vîrstă de U ani. Inm ormînta, 
rea -va «v ea  lo c  în data de 26 
m.irtie, ora 13 <fin capela nouă 
Mănăştur. Fam ilia. U028«)

ţ, Sincere tmuioJeaute co liv ”  
gului Giurgiu Viorel la decesul 
fratelui. S.C, Ahru/ivut S.A, 
Cluj. (10123)

«9 Sîntem ^JJiinr» de 
Vi fostul coleg de echipă Adar.» 
Mihai acuni în m om entele triste 
pricinuite -de trecerea îa  eterul» 
tate a soţiei. Sincere condole
anţe. ^Fotbal Club ^•Unîvta'Sita. 
tonM c lu j. (I0102)

'Sintem  •a?âtwri d e  <»o>ego 
noastră r:|?irglu îuTiana m m a
rea dorere pricinuită de m oar
tea sr>(uUii <ş| a cole^uhil n os
tru) TEODOR. C oV sîî S s  ţa 
„c«rhm^iM n“ « 'c ţ ia  Ei. tiactcriL 
(10101)

1 t?n -p^os -omagiu celu i c e  a 
fost cilIiiIŞ A N  N ICOLAE Con
doleanţe .familiei îndurerate. A» 
soctaţla de locatari 1~amâ G* str. 
Ilaţef». (10283)

#  SÎJttem alături de voi, T 'ony 
şl Carm en, tn dw(.T?a pric i
nuită de i>îerdcrea dragei noas- 
tr î TVîAGDA. M ircea, x>orioa şl " 
Nuriii. 00272)

0  Pios onia^Iu unchiuUil n o s 
tru drag 'C«!\CITTN 5GTIE01KHÎE. 
Transmitem famni.'l îndurerate 
sl:icej-«- -condoleanţe. Tam ilia Nî- 
cu Crăciun. (7365)

% ^Hnîiîljgrt de '«oflea ^banilor 
noştri prieteni ’T ojd  f i  iCarmen 
pentru m area dar d<irere -jiric i- 
nuţtâ d e Ualserătoîirea trecere 
în n e fln ţă  a scumpei ior ?soţiI 
şi m am e, 'M.VGDA yPi?î>. foan  
şi îvKria XToratat». ^1âî3S )̂

0  Sintem  sSMasri d e  colega 
noastră SJeHa, la ttect»sul fastu
lui ei *soţ. .Slrx^ere twjd^leanţe. 
Colegele de la Mucart. 00391)

0  Sîfttena alături d e  i»rofeso- 
rul univarsitiT Pavel In dure
rea pricinnită de moartea m a
mei «a le . ^Personalul Tacnftâţii 

4 e  TVIaten^atlcâ rş1 InfomrnficS, 
(10357; ' .

.0 X*a sttngffrea ^fulgerătoare 
din viaţa «  -ceitri «a re  a fast 
TATJSN ‘Nl'^Ol.AE din Bedeciu, 
tratismîtem îamnieS sincere cnn- 
doleimţe-. Familia Stotan Iosif 
din Huedin. (10364)

9 S incere «rondolfa rţe «o lesel 
■nnartre. Ciabor Stoica Eotalina, 
la p 'erd 'rea tatălui 4rag. C«>- 
SrVttvni «THnlcU de Carii i olog ic 
Clu^-'Vapwa. 3TO3S3)
. Zilnobijl d e  durere şi în veoi 
-nemlngilaţi ananţăm tnretarea 
'fttlger^toate din viaţă a scum 
pului nostru «o ţ , tatâ, «ocra , 

bunic şl irate CRĂCIUN 
miKOTtGJlE, rse> att!# care va ră- 
m uie veşrâc viu în  inimile n oa s
tre. 9-nmamttoiarfia v a  axea loc 
vineri marile, ©ra II «le la 
capela J *  dm ittruhti Cîentro!. 
Uumnezeu «tâ-l odihnească In 
pace. Tamilla îndoliată. <WS^7)

^  Smiem alături de coJega 
•noastră lon^sou .Maria «n marea 
durere pricinuită / da moartea 
tatiflul drag. .Shuere <rondolean- 
*ţe. co leg ii de la t.oto-Prono- 
Sport. OOffţi”)

0  Sîntem unturi de ctrteguî 
nostru Kulcţar Ertio in m area 
•dunsre pricinuită de moartea 
tinălui drag. Sincere rondole- 
anţe. c o l e j l  de 1a Ijoto-Prono- 
nsport. •<10367-A)

0  S-an scurs şase luni <de lo 
dlspavlvia scumpei noastre soţii 
si mame, prof, STELA V3RCAN-, 
Imaginea el va rămine vie In 
s t ifîc fle  nonstre. Tandlia.

0  cu  «J i »că durere în -suflet 
fljiinţăm  moarteu ft»lgerăUiarc a 

scumpului nostru saţ si tată 
TOMI'A V lC IO lî. ram llla Delta 
ĵ { Mircea. (102*9-A>

0  Smtrm alături de colegul 
nostru ing. Felea Errfî, tn marea 

•dintre prichmlta de deceK’.il m a- 
n o i dragi. Colorii vid secţiei McC^ 

„Fim aro*, (KO^o)
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Cumpăt Qa.'301'ielo
ldpartament,sau teren pentru 

construcţii.
Telefon: 1 4.75.13: 
14.29.07.(1891) -

• Vînd videoplayer japonez 
Funai nou. sigilat, cu 130.000 
lei. Telefon 18-53-16. (10118)

• De vînzare urgent casă cu 
teren construcţie veche 2248 
mp livadă zona Iris. Informaţii 
str. Suceava nr. 23. (9G59-C)

• Piese de Ford Granada. Te
lefon Năsăud 0999'6.41-41.
(9746) ,

• Cumpăr apartament, garso
niera. Telefon 14-75-13, 14-29- 
07. (S958-B)

• Vind scîpdură ds brad us
cată pentru padiment. Informa
ţii telefon 12-15-74. (9973)

• Vînd Dacia 1310, 875.000, 
VW Passat 700.000 şi Ford mi
crobus 4000 DM. Telefon 15-16- 
51. (10005-A)

• Vînd Audi 100 C.C. 1983, 
neinmafriculat pentru studenţi 
străini. Telefon 12-21.23.
U0015-A)

• Vînd aparat foto german, 
vioară veche, stupi cu accesorii. 
Telefon 13-62-11. (10035-A)

• Vînd Aro diesel platformă 
1980, rodaj-risiver după ora ÎS, 
10-73-58. (10042)

• Vînd instalaţie parabolică 
Satex în stare de funcţionare 
TV color Loewe. Informaţii te
lefon 16-91-06. (10044)

• Vind număr apartament. 
Telefon 18-04-95, după masă. 
(10035)

© Vînd grădină 600 mp Gri- 
gorescu. Telefon 18-63.13.
(10065) • :

• Cumpăr garsonieră _ sau 
apartament 2 camere, legătură 
bună cu centrul. Telefon 15-33- 
44. orele 19—23. (10063)

«  Vînd apartament, garso
nieră. Telefon 14-29-07. (1891-A)

8  Vînd videoplayer Samsung 
şi videorecorder Okano sigilate. 
Preţ convenabil. Telefon 13-36- 
58. (100C9)

e  Vînd apartament 2 camerc, 
str. Aurel Valicu nr. 1. Infor- ; 
maţii la telefon 18-76-42, după 
ora 17. (10073)

• De vînzare rulotă pentru 
comercializare dotată cu frigi
der auto, aragaz cu butelie. In
formaţii zilnic la telefon 12-76. 
15. (10074)

0  Vînd pat copil. Telefon 18- 
40-44, după ora 17. (10081)

• De vînzare Mazda 323 din 
1 3̂1 cu 2000 DM şi un pat cu 
sa! tea. Telefon 14-21-86. (10075)

• Vind apartament 3 camere, 
bucătărie, baie, pivniţă. pod. 
Str. Iuliu Maniu nr. 39, ap. 2. 
Teiefon 11-56.03. (10092)

& Vînd Dacia 1300, stare bu
nă. Telefon- 18-41-68. (10094)

• Vînd Dacia 1300 în stare 
perfectă de funcţionare. Tele
fon 17-45-97. (10097)

• Vînd TV color Funai, tele- 
text, sigilat, staţie bază „Pre
zident", Dacia 1310 TX, 1987. 
Telefon 11.23-03. (10099)

• Vînd gheretă metalică de- 
montabilă • 4X2.5, preţ 500.000 
l ’ i sau echivalent valută. Tele
fon 14-79-48. (10083)

• Vind Ford tranzit, video, 
rndiocasetofon, chiuvetă inox. 
Telefon 13-37.02. (10087)

e  Vind frigider Arctic 240 1. 
Telefon 16-01-84. (10105)

# Cumpăr, avantajos con
tract locuinţă, garsonieră, a- 
partament casă sau teren. 
11-57-15. (5833-1)

• Vînd Dacia pentru piese 
d;n Germania şi Dacia din 
1085, Dacia 1988. Tel. 11-63. 
17. (9735-0)

• Cumpăr garsonieră şi a- 
Partament cu două cainero. 
Telefon 11.18-71. (9978)

• Cumpăr garsonieră Mă
răşti. Telefon 12.37-61; 17. 
12-71. (9C15-A)

• Vînd urgent Aro 10 fa. 
bricaţie 1983, preţ 800.000 
lei. Telefon 14-49-32 sau 14- 
82-52. (10297.A)

® Cumpăr apartament, 
garsonieră, casă. contract, 
iert n. Telefon 13-20-65. 
(9319)

• Vînd Renault trafic au
todubă; Ford Sierra; combi
nă frigorifică; maşină auto
mată spălat vase: rufe. Te- 
l«fun 17-11-17. (10387)

• S.C. TOTII SNC vinde 
Dacia 1310. întocmim con. 
tracte vînzare.eumpărarc au
tovehicule. Str. Miron Costin 
nr. 2, teiefon 13-97.20. (10137)

• Relaţii privind preţul Ia 
care vă puteţi vinde sau în
chiria apartamentul obţineţi 
la telefon 12-09-40, zilnic du- 
pă ora 15. (10001)

• Cumpăr Mercedes 190 
(benzină). Telefon 15-23-71 
sau 15.49-27. (10373)
• Vînd urgent Aro 10 4X4 

din Ungaria fabricat 1991. şi Fiat 
850 pentru piese’ de schimb. 
Str. Mureşului nr. 43, bloc R 6, 
ap. 1. (10090)

• Vînd video player Pano
rama nou. Informaţii telefon: 
12-45-66, seara. (10093)

• Vînd multicar românesc. 
Someşul Rece, str. leacului nr. 
222. (10096)

• Vînd titluri de proprietate 
7.500 lei bucata (negociabil). Te
lefon 18-41-07, ora 18—22.

,• Vînd televizor Funai sigi
lat. Informaţii zilnic între ore. 
le 15—20, telefon 17-57-92.

• Vînd 4 bucăţi -  cauciucuri 
155X13. Telefon Î3-S0-31.
(10102)

• Vînd apartament două ca
mere . comandate în Piaţa Mi
hai Viteazul. Preţ 8.000.000 lei. 
sau 11.000 dolari. Telefon 0V 
679-45-73. (10115)

• Vînd TV Diamant cu cir. 
cuite integrate. Telefon 14-74-14. 
(9492-B)

• Vînd garsonieră, cumpăr 2 
camere. Teiefon 11-90-16. (10216)

• Vînd maşină de găurit AEG 
600 \V, viteză electronică, 3000 
rot-'min, pickamăr, rotaţie în 
sens dublu. Telefon 14-43.88, 
între 3—13. (10197)

• Vînd TV color diagonală 
54, teleeomadă, garanţie 6 luni. 
Preţ minim. Str. Clinicilor 9. 
(9841-R)

• Vînd sau schimb garsonie
ră confort redus cu garsonieră 
confort I sau apartament cu 2 
camere. Suport diferenţa. Infor
maţii telefon 12-36-22. (10172)

o Vînd TV color Funai sigi
lat. Preţ 250.000 lei. Telefon 13- 
65.79. (10219)

• Cumpăr, închiriez garaj 
sau loc parcare în curte, zona 
Tăietura Turcului sau Piaţa 14 
Iulie. Informaţii telefon 11-87- 
32. vineri, sîmbătă ora 10—12.

® Vînd Mcrccdes 220 D ne- 
înniatriculat in stare foarte bu
nă. Telefon 16-69.84. (10332)

• Vînd video player „Funai“ 
sigilat. Telefon 14-90-81. (10335)

• Vînd segmenţi VW, Audi 
motor 1100. Telefon 18-20-13. 
(10334)

• Vînd casă de bani. Tele. 
fon 17-91-26, după ora 16.
(1033G)

• Cumpăr scutece Pampers. 
Telefon 17-02-42 sau 23-13-67. 
(10244) '

• Vînd mochetă import 4X 
5,40 m. Telefon 18-73-79. (10341)

© Vînd malaxor îngheţată, 
poîiipă apă, televizor auto, vi
deo recorder Philips, bibliotecă 
„Luceafărul" blană vulpe ar. 
'gintie. Telefon 14-74-00.
(10245-A)

• Vînd mobilă Bobîlna, stare 
bună. Telefon 16-70-97, orele 
16—21. (10338)

• Vînd VW Caravdle turbo 
diesel, piese motor Fiat Ducato 
şi Fiat Argenta. Telefon 18-04- 
31. (10247)
, • Vînd Nissan Sunny • 1,7 1 
diesel 1987, culoare turchiz me
talizat, stare excepţională. Te
lefon 13.26-68. (10253) ..

• Vînd televizor color Kitt. 
Str. Paris nr. 124. (10255)

• Cumpăr sau închiriez gar
sonieră, preferabil în Grigores- 
cu. Telefon 18-59-03. (10247.A)

• Vînd televizor color şi fri
gider. Telefon 17-15-65. (1025C)

. • Vînd motocultivator agricol 
. cu anexe 275.000 lei. Telefon: 

14-66-19. (10253)
• Vînd tractor U 650 aproape 

, nou şi remorcă. Telefon 16-23-
18, între orele 18—20. (10250)\.

• Vînd acţiuni Ursus. Tele. 
fon 18-24-82. (10254)

• Vînd familii de albine şi 
ceară. Telefon 16-47-23. (10256)

• Vînd Skoda S 100, Anina 
11, ap. 3. (10261) .

• Vînd Opel Ascona pentru • 
piese schimb cilindree 1300/ 
1981. Telefon 15-79.55. (10262)

• Vînd autotractor IFA cu 
semiremorcă dubă 12 tone 5i 
autocamion Magirus deutz 6 
tone, după orele 16, telefon 0906' 
1-60-75. (10263)

• Vînd Renault 18 GTL. în
chiriez pe valută apartament 4 
camere mobilat telefon f par
ter). Telefon 13-13-04. (10267)

• De vînzare trandafiri tufe ' 
de soiuri. Telefon 15-16-10.
(10264)

• Vînd apartament 3 came
re, zonă centrală, telefon, etajul 
II la Tîrgu Mureş. După ora 16 
la telefon 0954-'l-45-97. (10266)

• Vindem urgent casă parti
culară în Grigoreseu. Telefon: 
18-36-44 sau 13.04-4S. (10130)

m Vînd două Dacii 1300 şi 
remorcă Padiş. Str. Gheorghe 
Lazăr nr. 9, telefon 13-99-46, 
între orele 11— 18. (10129)

9 Vînd player Funai sigilat: 
137.000 lei. Telefon 17-18-53 du
pă ora 17. (10128)

• Vînd casă Turda cu 5 ca
mere, 5 focuri gaz şi grădină. 
Relaţii telefon 095^31-51-74.
(10121)

o Vînd apartament 2 camere 
confort I, parchet, mozaic, car
tierul Gheorgheni. Aleea Azuga, 
valută. Telefon 09507-44-85.
(10120)

• Vînd Ford Orion fuel pe 
benzină C.C. 1600 telefon 17-91* 
20. (10119)

• Vînd canapea nouă. Tele. 
fon 12-47-73. (10136)

• Vînd avantajos casă bună 
din lemn, demontabilă, acope-

. rită cu ţiglă. Telefon 14-01-53. 
(10138)

• Vînd caroscrie nouă Tra
bant combi. Huedin. Abatoru
lui 7, telefon 25-22-27. (10141)

• Vind avantajos gheretă din 
beton tcrmoizolată 15 mp. Te
lefon 11-46-24. (10142)

• Vînd barcă pneumatică ne
folosită. Telefon 11-41-03. (10144)

• Vînd recamier cu ladă, 
preţ 25.000 lei. Telefon 15.36-09 
intre orele 17—22. (10342)

• Vînd convenabil video pla
yer japonez Funai sigilat. Te
lefon 12-87-18 .(10316)

3400 CLUJ - NAPOCA Str. Traian nr.36 
ôov,KA t C ( r ACHIZIŢIONEAZĂ în 

p faqn*r Zjr'€\ţ.it  condiţii extrem de 
I  avantajoase in centrele
i . de colectnre

» ..organizate in:
j n  CLUJ-NAPOCA-strada Haiducului nr. 2!
§£â TURDA - strada Biftoi ului r»i. 10 
fcS D EJ • strada Bislritel pi.£3 
§85 HUEDIN - c-tiodu Gftril, nr.10

GHERLA - (distileria) btrada H3$d3tl! nr.5 
.G H ERLA  - FA G R IC A  DE S P IR T ,  s t rada  

"1 D eecm b i ie  5 91 B. nr.B6
%;în  comune, sate din judeţ şî 

aite judele din ţară:
.CEREALE (PORUMB, ORZ, SECARĂ, 

ORZOAICA)
£3 PENTRU ICO kg. boabe, ssr ncorciă 10 litri 

spirt de 671, îmbuteliat in sticle de 1/2, la 
schimb, cu sticle goale, sau în bani, fa 
preţuîi negof iabiic. 

m ANGAJEAZA GESTIONARI SEZONIERI * CU 
respectarea Legii nr.22/68 pentru înfiinţarea 
de noi centre dc preluare in judeî sau alt© 
judeţe din ţară.
P IN tR U  RELAŢII SUPLIMENTARE se 

va adresa la sediu! socleîăîii, • ţ;
1 3 .2 9 .4 4 , 1 3 .4 7 .8 ^ , .  «»

int. 33, prefix 095.-------------------------------------ummrmtm

• Vind' convcnabil Lada 1500 
stare perfectă. Telefon 18-83-79, 
între orele 18—20. (10348)
- • Cumpăr talon Aro 213 sau 
Aro 243 grav avariat. Ilaşdeu, 
cămin VIII, cam. 38. (10319)

• Vînd apartament 4 came
re, zona Grădina botanică. Te
lefon 12-42-39 după ora 16. 
(10350)

• Vînd mobile în stare bună. 
Telefon 13-18-02. (10274-A)

® Vînd Mazda 626. Floreşti
— Horea 7. (10277)

• Vînd apartament 3 camere 
confort I, str. Gheorgheni. Te
lefon 15-67.81. (10280)

• Vînd Nissan diesel, fabri
caţie 1984, 1 t — 7 locuri, preţ 
informativ 5200 DM. Telefon: 
14-70-73. (10233)

© Vînd apartament, garsonie
ră. Telefon 14-29-07. (1891-A)
. • Vind TV color, Funai, 
Goldstar, noi, la preţ avantajos. 
Telefon 13-29-43. (10589)

• Vînd congelator cu 5 ser. 
tare. nou, str. Cometei nr. 25, 
cartierul Observator, după ora 
15. (10290)

9  Vînd Opel-Manta, B, în 
stare de funcţionare, cu piese 
de schimb. Preţ foarte avanta
jos, negociabil. Informaţii: str. 
Cehoslovaciei nr. 4, bloc 30, sc. 
I, ap. 27, Onciu sau în spatele 
blocului la magazin. Urgent. 
(10592)

• Cumpăr casă 2—3 camere. 
Ofer 9.000.000 lei. Telefon 15-32- 
37. (10356)

• Vînd TV Funai sigilat. Te. 
lefon 16-39.18. (10355)

• Vind apartament casă cen
trală suprafaţă mare, telefon, 
garaj, curte. Telefon 11-54-35, 
după ora 17. (10359)

• Vînd camion Duccgi, tonaj 
5, preţ convenabil 350.000 lei. 
Informaţii la telefon 15-55-12. 
Cluj. (9419-A)

• Cumpăr garsonieră. Tele
fon 18-39-55. (10593)

• Vînd: motor electric trifa' 
zic 1,1 — 1,9 — 3,0 KW; mano- 
fazic 1,5 KW, calorifer, 10 ele. 
menţi, 60 cm: telex „Lorenz"; 
plăci PFL 2 2—1,2 m; instingtor. 
Telefon 12-85-69. (10606)

• Vînd maşină de cusut Sin- 
ger şi Ileana. Clăbucet nr. 2' 
bloc P 4, sc. IT, ap. 63 după o- 
ra 13. (10363)

• în atenţia cumpărătorilor! 
Magazinul de confecţii copii 
situat în str. Iuliu Maniu (fostă 
6 Martie) funcţionează zilnic 
între orele 9—18 precum şi în 
fiecare sîmbătă între orele 9— 
13. (10185)

• Caut femeie, preferabil in
telectuală pentru îngrijire co. 
pil 4 ani între orele 15—20. Te
lefon 13-45-13, orele 9—15 şi 
17—21 (10186)

• Conduc evidenţă contabilă 
pe calculator. Telefon 18-64-22, 
între orele 12—16. (10210)

• Caut menajeră prezentabi
lă, necăsătorită, sub 23 ani. In
formaţii telefon 18.09-47, după 
ora 15. (10207)

• Angajăm om de serviciu 
la blocuri Piaţa Mihai Viteazul 
31—35. Relaţii telefon 13-26-42.

• Filmez ieftin orice eveni
ment. Telefon 16-58-63.

• Cunoscătoare limba germa
nă îmi ofer serviciile. Telefon
17-38-91. (10229-A)

• Profesor, meditez matema
tică admiteri. Telefon 16-40-03.

• S.C. angajăm 2 ospătare, 
Telefon 13-42-76. (9967.B)

• Posesoare permis de con
ducere caut parteneri de drum 
pentru Italia (Florenţa). Pleca
rea în jurul datei de 28 martie. 
Telefon 11-46-67. (9968)

• Supraveghez copii la domi. 
ciliul meu, oferindu-se ambi
anţă deosebită: limbă străină, 
video, jocuri calculator, ore 
dans, educaţie fizică, plimbare, 
jucării străine, spectacole. Asi
gur transportul copilului între 
orele 7—9; 14—15,30. Telefon:
18-59-03. (10008)

• Persoană autorizată execut 
lucrări, instalaţii. Telefon 12- 
34-72. (10354)
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